

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

SERENIDAD EN TODOS

El peligro y la tragedia es una gran escuela de serenidad; ayer pudimos comprobar que vamos, en general, dominando visiblemente nuestros nervios y asimilando los principios de una conducta reflexiva, como conviene en estas circunstancias. El pueblo se comportó ayer, en general, con disciplina y serenidad en lo que, humanamente, puede pedirse, pues sería ridículo querer acallar repentinamente las emociones nerviosas e inevitables de muchas mujeres y no pocos hombres, que no han alcanzado un dominio pleno en su voluntad. Pero no hay duda de que ayer hubo orden, tranquilidad suficiente, y nadie podrá pedir más a la sensatez del público en general. Como caso particular y digno de proclamar, para ejemplaridad de todos, es el de los niños de las escuelas, que, con la práctica de ensayos realizados en días anteriores, ocuparon rápidamente los refugios, acompañados de todos los maestros, con orden y sin gritos. Oímos a algunos maestros que la única intranquilidad que surgió fue por el nerviosismo de las personas mayores que acudieron a los refugios donde estaban los niños, que no supieron dominarse y desconcertaban a los pequeños.

Pero la serenidad y sujeción de los nervios no hay que pedirla únicamente a las mujeres y al público en general, sino a los que más obligación tienen de hacer las cosas con cabeza y sin histerismos. Y como creemos que es muy conveniente ir puntualizando y corrigiendo los defectos perturbadores, para otras ocasiones, llamamos la atención sobre dos detalles que pudimos observar: Primero, el de los valientes que se empeñan en circular y permanecer en las calles y dan lugar a discusiones y forcejeos con los milicianos encargados del orden. Déjense de esas presunciones de valentía, que no dicen absolutamente nada; no se trata, al fin, de ellos solos, sino de ordenar las cosas para bien de todos, y esta medida impone que todo el mundo se retire de la circulación prontamente para no dar lugar a carreras, sustos y aglomeraciones a última hora. Cumplir lo ordenado con puntualidad y obedecer sin réplica las indicaciones de los milicianos es la única conducta serena y valiente, lo otro, es pose estúpida y caprichosa, que porque no conviene no se puede tolerar.

La otra indicación que se nos ocurre es algo más importante. No sabemos cuántos y cuántos tienen el encargo expreso de vigilar la calle y ordenar las medidas de orden. Creemos que, en primer término, los agentes de orden público uniformados y los milicianos que tengan encomendadas funciones de vigilancia con arma larga. No sabemos si con mandato expreso o por atribución propia, surgen en seguida una infinidad de autoridades sin uniformar, que ordenan y mandan a todo el mundo. Esto sólo no tendría gran importancia, pero así como los auténticos agentes lo hacen, en general, con corrección y serenidad, hay muchos de estos otros que dan pruebas de un nerviosismo y atolondramiento más contraproducente que eficaz. Y, sobre todo, a qué esa manera brusca de mal genio, de mandar y, lo que es peor, a qué llevar empuñada la pistola, sin ton ni son, cuando todo el mundo obedece y algunos necesitan más que les serene y animen que no que se les intimide y atolondre más. Bien que se mande con decisión y energía y se impongan en casos aislados y concretos; pero eso de asustar para imponer el orden por el terror, es precisamente todo lo contrario de lo que conviene.

Menos mal genio, menos alarde innecesario de autoridad, que cuando se tiene no se presume, y corrección y serenidad, que en esos momentos no hay disturbios que acallar ni criminales que perseguir, sino hermanos y compañeros a quienes aconsejar, ayudar y enseñar lo que conviene hacer.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

AVIONES...

No fué ayer, por desgracia, la primera vez que Santander sintió conmoverse sus cimientos por las bombas fascistas. Sin embargo, el bombardeo tiene siempre su tanto de sorpresa, de novedad. Aunque conocedores los santanderinos de los criminales destrozos que los aviones dejan en su huida—huida, no sólo de nuestros cazas, sino de esa historia vieja y polvorienta que representan—, la sirena quebró la tranquilidad de una limpida mañana de primavera, sembrando la angustia en los corazones de niños y mujeres. ¿Quién iba a suponer que el buen tiempo nos deparara tan desagradable presencia?

La Consejería de Propaganda, no hace mucho tiempo, lo advirtió. El buen tiempo es lo primero que necesita un avión para alzarse en vuelo. Este requisito meteorológico se cumplió ayer, sobradamente. La coincidencia, además, curiosa, que habrá sido observada por muchos, de que ayer se celebraba en Sevilla el Jueves Santo, sería una coinci-

tura nada despreciable para sus humanos fines. Buena demostración, excelente confirmación de todo lo que los antifascistas dicen de sus enemigos! Día de perdón: Quiépo y Franco lo cumplen, pretendiendo un bombardeo sobre Santander. ¿Se sienten tan temerarios que nos quieren tratar—precisamente—como hace veinte siglos los romanos trataron a Cristo? ¿No nos recuerda la dualidad de conductas de Mussolini e Hitler a aquel sinistro Poncio Pilato? ¿No dicen estos dos dictadores a diario que se lavan las manos? Lo único que hay que añadir a la frase es que se lavan las manos en sangre española, como hace veinte siglos lo hizo Pilato en sangre cristiana.

Entonces, el cristianismo era la revolución. Hoy, su degenerada manifestación, expresada en esos restos que son los generales sublevados en España, es el exponente máximo de la reacción. Tan lejos está de todo lo que la doctrina cristiana propone, que ha llevado a España



Esta avanzadilla de un puesto de las líneas montañosas destaca su silueta sobre la nieve en espera de que el tiempo les permita avanzar.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

RACIONAMIENTO DE PESCADO

Siendo misión de esta Junta provincial de Abastecimiento hacer llegar a todos los ciudadanos la parte proporcional de artículos alimenticios que en función de la existencia les pueda corresponder, surge el inconveniente, al pretender racionar el pescado, de existir gran número de personas que habitualmente se venían dedicando a la venta en ambulancia, sistema que resulta incompatible con la idea de perfecta distribución.

Por ello y de modo provisional se suspende la venta de ambulancia habilitándose también de modo transitorio un número de puestos que facilitarán la adquisición de mencionado artículo y a la vez impedirán su desplace a un sector de la masa trabajadora del medio que ha sido base para su sostenimiento.

Hoy, viernes, día 26 y a los ciudadanos comprendidos en los distritos séptimo y octavo se expedirá pescado desde las diez de la mañana a razón de 200 gramos por persona contra entrega del vale de bacalao de la semana en curso, racionamiento que en días sucesivos y en los lugares que previamente se designarán se hará extensivo a los restantes distritos.

Relación de los nuevos despachos de pescado en los que conjuntamente con los hasta la fecha habilitados a este efecto estarán abiertos al público de los referidos distritos:

Isidro Puente, San Fernando (carnicería); puesto de pollería, Primero Mayo; puesto de pescadería, Primero Mayo; carnicerías: de Ramón Oreña, Cisneros; Viuda García, Primero Mayo;

al trágico estado en que se encuentra: moros que son bendecidos por un obispo, antes de salir al campo de batalla; italianos, alemanes y portugueses, que se dejan comprar por los fasciosos; destrucción de templos, de monumentos de arte; repentina transformación de un oratorio en un fuerte; y por fin, colman su barbarie con la aparición salvaje en el cielo de Santander de los aviones fascistas. ¿Pensaban festejar así el Jueves Santo, para ellos, y para nosotros, un jueves cualquiera? ¿Quería el fascismo internacional añadir nombres a la ya vasta y cruel lista de víctimas inocentes caídas por su negra metralleta?

Antifascistas montañeses, no celebrarán así, los fascistas, otro Jueves Santo. Si hace veinte siglos, el cristianismo amanecía, hoy ha sonado la hora de su ocaso. Y con sangre, con violencia, sus enterradores quieren despedirse de la Historia. Forzosamente, una nueva era surge, un nuevo tiempo brota de esta sangrienta convulsión nacional. «Lo viejo cae, y nueva vida nace de las ruinas», dice el gran dramaturgo Federico Schiller.

Sepamos siempre que la barbarie es el mejor síntoma de su fracaso. Lo quieren destruir todo, porque están convencidos de que ya no lo podrán disfrutar. Nuestra serenidad, nuestra cultura, nuestro entusiasmo—tan concretamente resumidos en la palabra antifascismo— a la par que el magnífico ejército popular que nos asegura la victoria de la guerra, son la garantía de nuestro poder.

¡Aviones fascistas...! Un ejemplo más de brutalidad, de salvajismo. Y ni por ese sistema pueden destruir lo que desde el primer instante de la lucha nos asiste, y que es la admiración de todo el mundo civilizado: nuestra elevada, nuestra insuperable moral.

Confianza en el triunfo, cultura y disciplina: he aquí nuestra consigna de la victoria.

José Movellán, Primero Mayo y Perines; Juan Perelra, Vargas; Eduardo Rubalcava, Alonso Gullón; Anselmo García, Alonso Gullón; Juan José Gómez, Peñacastillo; Eriberto Carreira, Peñacastillo (Primero Mayo); Antonio Pérez, Peñacastillo; carnicería de la Peña; Isidoro Zamanillo, Ojaiz; Vicente Garrido, San Román; Viuda de Torre, La Albericia; Jesusa Galdos, Monte; Marcelino Abad, Cueto; Vicente Salcines, La Albericia; Rufino Angulo, Campogiro; Ramiro Elizalde, Nueva Mon-

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

Primero serán las mujeres y los niños; después, los ancianos e inválidos. Y en último lugar, los hombres jóvenes, sanos y útiles.

taña; Gumersindo Llata, Cueto; María Gómez, Cueto; Antonio Haya, Burgos; Vicente Sacines, Burgos; Viuda de Gutiérrez, Magallanes; carnicería de las casas de Saiz, Antonio Mendoza; Viuda de Galdos, Alameda primera; Domingo Torre, Alameda primera; Leopoldo Gutiérrez, Atalaya; José Elizalde, Atalaya; Feliciano Usel, Sánchez Silva y todos los puestos de la Plaza de la Esperanza.

Los precios de venta serán los siguientes:

- Merluza de primera, a 7,80 el kilo.
- De segunda, a 7,20.
- De tercera, a 6,60.
- Pescadilla terciada, a 6 pesetas.
- Aguambolo, a 4,80.
- Aguambolillo, a 3 pesetas.
- Besugo, a 4 pesetas.
- Panchos, a 4,20.
- Gallitos, a 5,40.
- Congrio, a 6 pesetas.
- Barruenda, a 4,80.
- Lochas, a 3,60.
- Salmonetes, a 7,20.
- Habaneros, a 4,80.
- Calamares, a 6,60.
- Rodaballo, a 7,80.
- Cabras, a 4,20.
- Lenguados, a 7,80.
- Potas, a 3,60.
- Rape, a 4,80.
- Rayas, a 2,20.
- Marrajos, a 3 pesetas.
- Olayo y Pitarrosa, a 1,20.
- Cabezonas, a 2,40.

Se advierte al público, en evitación de las molestias que su desconocimiento pudiera irrogar, que está garantido el abastecimiento para todas las personas comprendidas en los citados distritos séptimo y octavo, por lo que no tienen razón de existencia aglomeración excesiva de compradores.

De disponer en el día de hoy de pescado de bajura se distribuirá en los mismos lugares y en la proporción que en forma visible se establezca en cada uno de los despachos entre los ciudadanos comprendidos en los tan repetidos séptimo y octavo distritos a los precios que esta Junta provincial de Abastecimientos determinó para esta clase de pescado contra entrega del vale de jabón de la presente semana.

Santander, 26 de marzo de 1937.—Junta provincial de Abastecimiento.

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA

IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

Hoy, viernes, dará comienzo en las oficinas de distrito el reparto de vales para el racionamiento del mes próximo, reparto que continuará mañana, sábado.

Las horas en que se efectuará el reparto serán: de nueve a una de la

CRONICA DE ASTURIAS

(Conferencia telefónica de nuestro enviado especial, F. Zapata Laredo)

LA AVIACION FACCIOSA DESCARGO VARIAS BOMBAS SOBRE EL PUERTO DE MUSEL, CAUSANDO ALGUNAS VICTIMAS

GIJÓN, 25.—La aviación facciosa hizo hoy una incursión sobre esta zona de Gijón, lanzando sobre el puerto de Musel varias bombas de grueso calibre. Serían próximamente las once de la mañana. Las sirenas de alarma avisaban al vecindario de la proximidad de la aviación enemiga.

Efectivamente; a los pocos minutos aparecieron en el espacio varios aparatos, tres de bombardeo, marca «Junker», y cuatro cazas «Fiat».

A su paso sobre Gijón los primeros volaban a poca altura frente a los segundos, que lo hacían más altos.

Su presencia produjo bastante confusión en la gran cantidad de gente que a aquella hora llenaba las calles de la población y que rápidamente se apresuró a guarecerse en los refugios.

Los aviones pasaron de largo sobre la villa con dirección al puerto exterior. Ya allí, comenzaron a bombardear los buques surtos en el Musel, lanzando doce o catorce bombas, algunas de ellas de gran calibre.

Una de las bombas alcanzó al vapor «Itxas-Ondos», de la matrícula de Bilbao, cuyo puente de mando quedó totalmente destruido y resultando muerto el patrón, llamado Manuel García, que fué lanzado al mar, desapareciendo entre las aguas.

Asimismo fueron heridos los tripulantes Antonio Fernández, contramaestre, y Manuel Rodaños, marino, ambos graves, y José Aristizábal, primer maquinista; Manuel Alvarez, segundo patrón, y José González, marino; éstos, leves.

Otra de las bombas cayó sobre el vapor «Asunción», al que causó averías en la popa, hiriendo de gravedad al contramaestre, que resultó con una pierna fracturada.

El resto de las bombas cayeron en el mar.

Los aviones, que volaban a muy poca altura, dispararon sus ametralladoras, causando también daños a los buques ametrallados por las bombas.

El «Itxas-Ondos», víctima de la aviación, acababa de llegar al Musel en lastre, con el fin de cargar carbón, siendo alcanzado por la bomba en el momento en que maniobraba para atracar al puerto.

El bombardeo fué rapidísimo y los aviones enemigos regresaron nuevamente sobre Gijón, haciendo entonces funcionar las ametralladoras, sin que afortunadamente, lograran causar víctimas.

Nuestra aviación, que al parecer, se hallaba operando en los frentes, accedió rápidamente, reuniéndose siete cazas leales, que pusieron en fuga a los facciosos.

Al tenerse noticias de la incursión de la aviación facciosa las autoridades recorrieron la población, visitando los refugios y cerciorándose personalmente del efecto que el ataque aéreo había producido entre los ciudadanos.

El alcalde, compañero Maillada, se trasladó al puerto del Musel, donde constató por sí mismo el alcance de este nuevo atentado de la aviación facciosa.

EL TRIBUNAL POPULAR CONDENA A VARIOS FASCISTAS

El Tribunal Popular ha fallado hoy una causa por desafección al Régimen y ayuda a la insurrección, dictando varias penas graves.

Los encausados eran Luis Fernández Linares, director de la Sucursal del Banco Herrero en Mieres; Manuel Olavarrieta Mori, cajero del mismo establecimiento, y los chóferes Eliseo García Losa, Federico Ordóñez y Benito Alvarez Noriega.

Los dos primeros son derechistas notorios y al estallar el movimiento insurreccional decidieron extraer de la caja del Banco 45.000 pesetas para ayudar al levantamiento.

Poco después de estallar el movimiento, Luis Fernández y Manuel Olavarrieta, viendo que aquél no triunfaba y temerosos de ser perseguidos, se apresuraron a pasar a León, siendo entonces descubiertos, ocultos, en una casa de Tollbia.

Trasladados a Gijón, declararon que el dinero extraído del Banco lo había sido por orden del director-propietario, que lo había pedido desde Oviedo.

Tal afirmación fué desmentida por el dueño de la casa donde se ocultaron los dos acusados, llegando además a descubrirse que en Asturias funcionaba una organización para auxiliar a los revolucionarios que se hallan en Asturias y pasarlos a León, la cual ha conseguido pasar algunos en varias ocasiones.

Uno de los fascistas que se benefició de tal organización fué el director-propietario del Banco Herrero.

Puesta en movimiento la Policía, ésta llegó a descubrir la complicidad de los chóferes Eliseo García Losa, Federico Ordóñez y Benito Alvarez Noriega, quienes ya habían prestado diferentes servicios a signados fascistas.

El informe del abogado defensor, Dionisio Morán, fué elocuente y brillante, pero las pruebas acusatorias eran de tal modo irrefutables, que su labor se hacía sumamente difícil.

El fiscal, Luis Martínez, mantuvo íntegras las conclusiones contra los dos primeros acusados, y demostró palmariamente la colaboración de los demás procesados.

El Tribunal dictó sentencia, condenando a Luis Fernández y Manuel Olavarrieta a la pena de dieciocho años y un día por adhesión a la rebelión y a catorce años, ocho meses y un día por auxilio a los rebeldes; a Eliseo García a doce años y un día por auxilio a los rebeldes, y a Federico Ordóñez, a seis años y un día por colaboración.

El procesado Benito Alvarez fué absuelto.

El Tribunal de Derecho lo componían Rafael Bonmartí, presidente, y magistrados Juan Pablo García y José Luis Rico.

EN LOS FRENTEROS

En los frentes no hubo hoy agitación. Nuestra artillería bombardeó diferentes posiciones enemigas, disparando los cañones de varios sectores del cerco de Oviedo, así como de los demás ya alejados de la capital.

La aviación enemiga apareció también sobre Oviedo, dejando caer cuatro bombas, que no produjeron el menor daño en nuestras líneas.

Seguendo el ejemplo de otros compañeros, hoy se pasaron a las filas leales trece soldados, un cabo y un sargento. Son pobres muchachos dignos de toda compasión que, traídos del fondo de las provincias gallegas o castellanas van engañados y a la fuerza a luchar contra su propia libertad. Engañados porque se les dice que en Asturias los rojos; están ya aniquilados casi totalmente, así como en el resto de España, a quien sólo salvará el triunfo de los insurrectos, y forzados por la vigilancia y el terror a que se ven sometidos los combatientes fascistas, que no tiene precedentes.

Al llegar a nuestras filas fueron recibidos y atendidos convenientemente pasando luego a prestar declaración ante la Comandancia.

mañana y de tres a siete de la tarde.

LECHE CONDENSADA.—Habiéndose autorizado la venta de leche condensada para sustituir a la fresca en aquellos casos en que no se hubiese podido conseguir ésta, es natural haya de esperarse, antes de proceder a la venta de leche condensada, a conocer las dificultades para adquirir leche fresca, por lo que a partir del día de hoy no se facilitará dicho artículo hasta las seis de la tarde.

Observados algunos abusos en la adquisición de leche condensada, se ha dispuesto que a partir del día de hoy los poseedores de cartillas de racionamiento de una y de dos raciones se sujeten a las siguientes normas:

Los poseedores de cartilla de una ración, para comprar el citado artículo entregarán los vales correspondientes a cuatro días, y los titulares de cartilla de dos raciones entrega-

rán los vales de dos días por cada bote de leche condensada.

Los de tres raciones en adelante se sujetarán al racionamiento y forma en que antes se venía haciendo.

Santander, 26 de marzo de 1937.—Junta provincial de Abastecimiento.

Para muebles económicos: RIBALAYGUA

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

Con disciplina y con orden, todos lograrán un lugar en algún refugio contra el bombardeo de los instalados en Santander.

EL NIÑO
Pepito Fernández Pomo
FALLECIO EN SANTANDER
el 25 de marzo de 1937
a los 9 años de edad.

Sus Padres Herminio y Concepción, y su hermana Conchita,
Comunican a sus amistades tan triste suceso.
Santander, 25 de marzo de 1937.

Las fuerzas republicanas del sector de Pozoblanco han rebasado la carretera, avanzando siete kilómetros. Nuestros cañones antiáereos lograron derribar ayer dos aparatos rebeldes en los frentes del Centro

Información de Madrid

OTRO DOCUMENTO INTERESANTE COGIDO A LOS ITALIANOS

MADRID, 25.—Por el micrófono del Ministerio de la Guerra se ha radiado esta noche otro documento de los cogidos al Estado Mayor italiano en el frente de Guadalajara. Dice así: "Segunda brigada de voluntarios Liamas Negras.—Jefatura. Burgo de Osma, 11 de febrero 1937. Objeto: Servicio político. A los jefes de los 6, 7, 8 y 9 grupos de banderas: Es necesario establecer un servicio político para este grupo de banderas. Para tal servicio deberán emplearse personas no conocidas por nadie, fidedigno y muy instruido. Funciones: Vigilar, oír y contar todo. Tengo el honor de suponer que existen células subversivas y agentes provocadores encargados de hacer propaganda disolvente entre los grupos. Es preciso vigilar para que pueda saberse lo que piensan los soldados y los aldeanos, y para ello esta persona deberá frecuentar todas las fondas, figones, hosterías y lugares de reuniones, etcétera. Deberán escuchar conversaciones. Cada jefe de grupo debe organizar como lo crea más oportuno determinados servicios, de manera que puedan conocer siempre a sus propios hombres y la temperatura del ambiente local. No dejarse sorprender nunca ni por el enemigo ni por los acontecimientos. Agradeceré el envío de parte los días 15 y 30 del mes, con las novedades acaecidas en este respecto. El general jefe de la brigada, Conil."

EL COMUNICADO DE MEDIODÍA

MADRID, 25.—El comunicado facilitado a mediocidad por la Junta delegada de Defensa, dice que las posiciones de Cogollos y Montañanos fueron bombardeadas eficazmente por nuestra aviación. En la carretera de Aragón, las fuerzas republicanas, cerca de Reñares, continuaron su progresión mediante avances tácticos, a pesar de la resistencia que ofrecía el enemigo. Da cuenta de que el bombardeo de Guadalajara y Madrid ha ocasionado daños.

IMPRESION DE MADRUGADA

MADRID, 25.—La impresión que de madrugada puede deducirse sobre la movilidad en el frente, queda reflejada de forma precisa en el parte oficial de anoche, en donde se consigna la tranquilidad casi absoluta que se observó ayer en los diversos sectores del frente del Centro. Tranquilidad que, sin embargo, no ha desprovocado el Ejército de la República para avanzar y mejorar sus posiciones por la margen derecha de la carretera de Aragón hacia el extremo Norte de la provincia de Guadalajara.

DOS VIUDAS CATOLICAS ENTREGAN SUS ANILLOS DE ORO PARA CONTRIBUIR A LA AYUDA DE LA ESPAÑA AUTENTICA

MADRID, 25.—El «Daily Worker» del 19 de los corrientes publica la siguiente nota del conocido escritor inglés Harry Pollitt, autor de un libro sobre España, muy popularizado en Inglaterra. «Acabo de recibir hace un momento una carta de Tom Devine, en la que me dice: Dos viudas católicas que viven en el pueblecito de Cupar me han entregado esta mañana sus alianzas matrimoniales para contribuir de alguna manera a ayudar a España. Hace poco asistieron a un mitin de ayuda al pueblo español, y no teniendo dinero para contribuir a la suscripción entregaron sus anillos, que tenían desde hace veinte años. Son las dos viudas de obreros parados, y esta acción representa un gran sacrificio para ellas. Todos los católicos están dispuestos a sacrificarse por el pueblo español en cuanto conocen la situación auténtica de esta nación, hoy acosada por la fuerza.»

ACTOS HEROICOS

MADRID, 25.—Un cronista publica algunos detalles de la actuación del batallón «Alicante Rojo», formado por campesinos y pescadores de Levante. Con la Columna Internacional conquistaron muchos pueblos. El 3 de diciembre fueron sorprendidos por los rebeldes, pero en una contraofensiva consiguieron ganar terreno y capturar algunos prisioneros. El capitán Barret salió al encuentro de la primera división italiana, compuesta de doce mil hombres, cargado de bombas con cuatro oficiales e hizo frente a cuarenta tanques, inutilizando nueve y haciendo retroceder a los restantes. Le hirieron en un brazo y después en un hombro. Cuando se retiraba hacia la trinchera, otro balazo le hizo rodar por tierra. Perseguido de cerca por los tanques Barret se aproximó al borde de un precipicio y se arrojó valerosamente. Los nuestros recogieron después su cadáver. El teniente Bellido, en otro combate contra los tanques, al terminarse las bombas de mano, herido y sin salvación, se destruyó las manos descargando puñetazos contra un tanque, cuyas ametralladoras le acibararon a balazos. El batallón «Alicante Rojo» sigue luchando en uno de los sectores próximos a Madrid.

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA

MADRID, 25.—El ilustre general Miaja, al recibir a mediocidad a los periodistas, les dijo que no había novedad alguna destacable en los diversos sectores del frente del Centro.

EN CUANTO AL SUR, DESPUÉS DE DIECISIETE DIAS DE HEROICA RESISTENCIA, LAS FUERZAS DE LA REPUBLICA SE LANZARON AYER A UNA ENÉRGICA CONTRAOFENSIVA.

Tres kilómetros de avance del Ejército republicano es el parte que nos llega del sector de Pozoblanco, y la operación continúa. Todo permite deducir que las cosas van a cambiar rápidamente. En resumen, la jornada de ayer no ofrece más que motivos de satisfacción para las armas republicanas, que en día no lejano ofrecerán nuevos laureles que coronarán al fin la ansiada victoria definitiva.

IMPRESION DEL DIA

MADRID, 25.—Por la margen de la carretera de Aragón continuó desde primeras horas la acción de las fuerzas leales, siguiendo la ruta hacia Zaragoza. La Infantería, precedida de las fuerzas motorizadas, realizaron operaciones de castigo y limpieza para descongestionar el frente y preparar futuras operaciones. La más intensa acción se produjo en la zona de Reñares, sobre cuyas posiciones enemigas nuestra artillería disparó en cortina, causando enormes destrozos. Esta intensa preparación artillera fue secundada por la actividad de la aviación leal, que bombardeó y ametralló, eficaz y certeramente, las posiciones enemigas. Parapetos y atrincheramientos volaban hechos pedruzcos. Una pieza enemiga que dificultaba el avance de nuestras fuerzas quedó desmontada. Entonces la Infantería republicana inició el avance, protegido mediante la acción de los orugas y de los carros de asalto, que desarrolló movimientos envolventes sobre las posiciones de Reñares. A primera hora de la tarde las comunicaciones de Reñares con sus puntos de aprovisionamiento quedaron suprimidas y cercado casi por completo el pueblo, que quedaba a nuestra merced con la ocupación de alturas y trincheras, desde donde se domina. No ha habido otra novedad destacable en el frente de Guadalajara. Por el sector izquierdo de la carretera de Aragón, la quietud ha sido absoluta.

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 25.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche, a las diez, desde el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«FRENTE DEL CENTRO.»—Ha transcurrido el día sin novedad en los distantes frentes de este Ejército.

La aviación enemiga ha efectuado varias incursiones sobre nuestras líneas, bombardeándonos, sin causar daños de importancia. En una de las efectuadas durante la mañana de hoy, fueron derribados por el fuego de nuestros antiáereos un aparato de bombardeo y un cazabombardero; el primero cayó en las líneas enemigas, y el segundo en las nuestras, resultando muerto el piloto, de nacionalidad alemana. En el día de hoy fue incendiado otro aparato, cayendo, con el piloto, en terreno enemigo. Nuestra aviación ha efectuado algunos vuelos, con positivo resultado. Se han pasado a nuestras filas dos soldados, con armamento.»

Se ha sabido también que los heridos italianos trasladados a su país, están muy vigilados para evitar de este modo que puedan hacer comentarios, no permitiéndose acercarse a ellos a ninguna persona desconocida.

AL CABO DE SIETE AÑOS, SE REPITE LA HISTORIA

MADRID, 25.—Hoy se cumplen siete años que Mola, siendo director general de Seguridad, ordenó a la fuerza pública que ametrallase a los estudiantes que se habían refugiado en la Facultad de Medicina de San Carlos. El hecho, que aún no puede quedar olvidado, viene a demostrar que la Historia se repite, ya que el entonces director general de Seguridad ordenaba ametrallar a los jóvenes estudiantes, y ahora, como general rebelde, ordena bombardear poblaciones indefensas para que mueran en ellas mujeres y niños.

HEROICO COMPORTAMIENTO DE UN COMISARIO POLITICO

MADRID, 25.—En la toma de Brihuega ha fallecido Francisco Delgado Almazán, comisario político de las Juventudes de Izquierda Republicana. Se había distinguido el finado en numerosas acciones de guerra, sobre todo en la de Brihuega, donde encontró la muerte. Momentos antes de su fallecimiento tuvo frases de aliento para los suyos, exhortándoles a seguir luchando por la República y la Libertad.

EL EXITO DE LA MOVILIZACION

TARRAGONA, 25.—Conforme a los llamamientos hechos, se ha verificado la concentración de los individuos movilizados últimamente. La movilización ha constituido un gran éxito.

ENTREGA DE BANDERA Y BANDERIN

TARRAGONA, 25.—El Comité antifascista de esta ciudad ha hecho donación de una bandera y un banderín al primer regimiento de Infantería organizado en Tarragona en el nuevo Ejército regular y que se encuentra en el frente de Madrid.

ENTIERRO DE VICTIMAS DEL BOMBARDEO

TARRAGONA, 25.—Se ha verificado el entierro de las víctimas del último criminal bombardeo de la aviación fasciosa, ocurrido el día 23. Entre las víctimas figuraban varias mujeres y una niña de dos años. El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el funeral acto las autoridades y representaciones de las organizaciones políticas y sindicales. El comercio cerró sus puertas y asistió la población en masa.

TRENES Y CAMIONES DE ITALIANOS HERIDOS

CASPE, 25.—Se han pasado a nuestras filas quince evadidos del campo enemigo, que han referido importantes detalles acerca de la desmoralización que existe entre los fascistas de Zaragoza. Esta desmoralización aumenta por el disgusto que causa la presencia de tropas italianas y alemanas en el territorio rebelde. Declaran que hace algunos días llegaron varios trenes y camiones cargados de italianos heridos, que procedían del frente de Guadalajara. Dijeron, por último, que la derrota de las divisiones italianas en Guadalajara han causado enorme impresión en el campo rebelde.

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE DEFENSA

BARCELONA, 25.—El consejero de Defensa de la Generalidad dijo a los periodistas esta mañana que los aparatos leales habían dispersado unas

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 25.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche, a las diez, desde el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente: «FRENTE DEL CENTRO.»—Ha transcurrido el día sin novedad en los distantes frentes de este Ejército. La aviación enemiga ha efectuado varias incursiones sobre nuestras líneas, bombardeándonos, sin causar daños de importancia. En una de las efectuadas durante la mañana de hoy, fueron derribados por el fuego de nuestros antiáereos un aparato de bombardeo y un cazabombardero; el primero cayó en las líneas enemigas, y el segundo en las nuestras, resultando muerto el piloto, de nacionalidad alemana. En el día de hoy fue incendiado otro aparato, cayendo, con el piloto, en terreno enemigo. Nuestra aviación ha efectuado algunos vuelos, con positivo resultado. Se han pasado a nuestras filas dos soldados, con armamento.»

Se ha sabido también que los heridos italianos trasladados a su país, están muy vigilados para evitar de este modo que puedan hacer comentarios, no permitiéndose acercarse a ellos a ninguna persona desconocida.

AL CABO DE SIETE AÑOS, SE REPITE LA HISTORIA

MADRID, 25.—Hoy se cumplen siete años que Mola, siendo director general de Seguridad, ordenó a la fuerza pública que ametrallase a los estudiantes que se habían refugiado en la Facultad de Medicina de San Carlos. El hecho, que aún no puede quedar olvidado, viene a demostrar que la Historia se repite, ya que el entonces director general de Seguridad ordenaba ametrallar a los jóvenes estudiantes, y ahora, como general rebelde, ordena bombardear poblaciones indefensas para que mueran en ellas mujeres y niños.

HEROICO COMPORTAMIENTO DE UN COMISARIO POLITICO

MADRID, 25.—En la toma de Brihuega ha fallecido Francisco Delgado Almazán, comisario político de las Juventudes de Izquierda Republicana. Se había distinguido el finado en numerosas acciones de guerra, sobre todo en la de Brihuega, donde encontró la muerte. Momentos antes de su fallecimiento tuvo frases de aliento para los suyos, exhortándoles a seguir luchando por la República y la Libertad.

EL EXITO DE LA MOVILIZACION

TARRAGONA, 25.—Conforme a los llamamientos hechos, se ha verificado la concentración de los individuos movilizados últimamente. La movilización ha constituido un gran éxito.

ENTREGA DE BANDERA Y BANDERIN

TARRAGONA, 25.—El Comité antifascista de esta ciudad ha hecho donación de una bandera y un banderín al primer regimiento de Infantería organizado en Tarragona en el nuevo Ejército regular y que se encuentra en el frente de Madrid.

ENTIERRO DE VICTIMAS DEL BOMBARDEO

TARRAGONA, 25.—Se ha verificado el entierro de las víctimas del último criminal bombardeo de la aviación fasciosa, ocurrido el día 23. Entre las víctimas figuraban varias mujeres y una niña de dos años. El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el funeral acto las autoridades y representaciones de las organizaciones políticas y sindicales. El comercio cerró sus puertas y asistió la población en masa.

TRENES Y CAMIONES DE ITALIANOS HERIDOS

CASPE, 25.—Se han pasado a nuestras filas quince evadidos del campo enemigo, que han referido importantes detalles acerca de la desmoralización que existe entre los fascistas de Zaragoza. Esta desmoralización aumenta por el disgusto que causa la presencia de tropas italianas y alemanas en el territorio rebelde. Declaran que hace algunos días llegaron varios trenes y camiones cargados de italianos heridos, que procedían del frente de Guadalajara. Dijeron, por último, que la derrota de las divisiones italianas en Guadalajara han causado enorme impresión en el campo rebelde.

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE DEFENSA

BARCELONA, 25.—El consejero de Defensa de la Generalidad dijo a los periodistas esta mañana que los aparatos leales habían dispersado unas

Información de Barcelona

EL PARTE DEL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA, 25.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche, a las nueve, por el consejero de Defensa dice lo siguiente: «La actividad en los frentes queda reducida a intensa acción artillera en los diversos sectores. A las 18 horas de hoy, la aviación enemiga hizo acto de presencia nuevamente sobre la central eléctrica de Tremp, causando averías de escasa importancia en las instalaciones auxiliares, que serán fácilmente reparadas.»

REGISTRO EN EL DOMICILIO DE RAHOLA

BARCELONA, 25.—La Policía ha llevado a cabo un registro en el domicilio del diputado de la Liga Regionalista, Rahola. Fueron incautadas, entre otros efectos, 75.300 pesetas, que han sido puestas a disposición de la Generalidad.

EN LA GENERALIDAD

BARCELONA, 25.—Aunque para hoy estaba anunciada la celebración de la acostumbrada reunión del Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys, la reunión ha sido aplazada, y probablemente se celebrará mañana.

TRAIDOR FUSILADO

BARCELONA, 25.—Noticias de Caspe dan cuenta de que a las seis de la tarde, en la plaza de Lecera, se verificó la ejecución de la sentencia de muerte a que fue condenado por el delito de traición el miliciano del batallón «Malatesta», José Vidal Ginobart. La tramitación del proceso fue llevada a cabo con arreglo a las disposiciones vigentes por el delegado de Investigación de dicha plaza, capitán Just.

EL EXITO DE LA MOVILIZACION

TARRAGONA, 25.—Conforme a los llamamientos hechos, se ha verificado la concentración de los individuos movilizados últimamente. La movilización ha constituido un gran éxito.

ENTREGA DE BANDERA Y BANDERIN

TARRAGONA, 25.—El Comité antifascista de esta ciudad ha hecho donación de una bandera y un banderín al primer regimiento de Infantería organizado en Tarragona en el nuevo Ejército regular y que se encuentra en el frente de Madrid.

ENTIERRO DE VICTIMAS DEL BOMBARDEO

TARRAGONA, 25.—Se ha verificado el entierro de las víctimas del último criminal bombardeo de la aviación fasciosa, ocurrido el día 23. Entre las víctimas figuraban varias mujeres y una niña de dos años. El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el funeral acto las autoridades y representaciones de las organizaciones políticas y sindicales. El comercio cerró sus puertas y asistió la población en masa.

TRENES Y CAMIONES DE ITALIANOS HERIDOS

CASPE, 25.—Se han pasado a nuestras filas quince evadidos del campo enemigo, que han referido importantes detalles acerca de la desmoralización que existe entre los fascistas de Zaragoza. Esta desmoralización aumenta por el disgusto que causa la presencia de tropas italianas y alemanas en el territorio rebelde. Declaran que hace algunos días llegaron varios trenes y camiones cargados de italianos heridos, que procedían del frente de Guadalajara. Dijeron, por último, que la derrota de las divisiones italianas en Guadalajara han causado enorme impresión en el campo rebelde.

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE DEFENSA

BARCELONA, 25.—El consejero de Defensa de la Generalidad dijo a los periodistas esta mañana que los aparatos leales habían dispersado unas

EN LOS FRENTERES DEL SUR

ANDUJAR, 25.—Se ha recibido un despacho urgente del enviado especial de la Agencia Febus, dando cuenta de la brillante operación llevada a cabo por nuestras fuerzas en el sector de Pozoblanco.

Las fuerzas republicanas han roto el cerco enemigo y han rebasado la carretera, habiendo avanzado siete kilómetros, después de haber causado gran número de bajas a los fasciosos. Este avance de las tropas republicanas ha desconcertado grandemente al enemigo, que había recibido últimamente importantes refuerzos. El avance de nuestras tropas se dice a hora que Villanueva de Córdoba. La moral del enemigo después de esta victoriosa operación del Ejército republicano se halla muy decaída.

INFORMACION DE LEVANTE

OFICIALES ITALIANOS DETENIDOS POR ESCUCHAR «RADIOS» LEALES AL GOBIERNO LEGITIMO ESPAÑOL

VALENCIA, 25.—Se ha sabido que en Italia han sido sometidos a un juzgado especial varios oficiales de aquel ejército, por oír a determinadas estaciones de radio españolas afectas al Gobierno de la República.

QUEIPO DE LLANO CONTRA LOS «CAPITALISTAS»

VALENCIA, 25.—En la emisión última de Radio Sevilla el ex general Queipo de Llano dió cuenta de la imposición de varias multas a vecinos de Utrera y otras localidades, por atesoramiento de capital. Se destaca el hecho de que la cantidad mayor que ha tenido un «capitalista» de los multados es de 39.000 pesetas.

Para zócalos y artesanos, Bihalaygua

INFORMACION DEL PAIS VASCO

EL PARTE DE GUERRA

BILBAO, 25.—El parte de guerra facilitado hoy en la Consejería de Defensa de la Generalidad, dice: Sector de Alava: Duelo de artillería en la zona de Ochandiano, sin consecuencias por nuestra parte. Nuestras baterías batieron las posiciones enemigas de Santa Bárbara y Villarreal, dispersando concentraciones. Sector de Guipúzcoa: Duelo de cañón en el sector de Elorrio. También hubo duelo de cañón en el sector de Lequeitio. En Elbar, intensa acción de nuestros morteros. Sector de Burgos: En el sector de Orduña, fuego de fusil.

SE REUNE EN CONSEJO EL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 25.—A las cinco y media de la tarde, se ha reunido en Consejo el Gobierno de Euzkadi, bajo la presidencia del señor Aguirre. La reunión terminó a las diez y cuarto de la noche, pero aun continuaron reunidos en el despacho presidencial con el señor Aguirre, los consejeros de Justicia y Hacienda. A las once menos cuarto el consejero y secretario del Consejo, señor Leizaola, recibió a los periodistas a los que dijo que en el Consejo no se despacharon expedientes de los departamentos que estuvo dedicado a dos cuestiones: a la marcha de la guerra y al

Comentarios de Prensa

«EL LIBERAL»

MADRID, 25.—«El Liberal» censura la actitud de Italia que implica un grave peligro internacional. España está alerta y prevenida, y no rehuye el cumplimiento de sus compromisos internacionales.

«EL SOL»

En su artículo editorial, dice que Italia ha lanzado un reto al mundo. Las palabras de Grandi y el discurso de Mussolini a su regreso de Libia, cada uno en su esfera, constituyen dos advertencias claras para las naciones que por temor a una configuración dicen que están procurando la paz, y precipitan la guerra. No es difícil pronosticar que es lo que ha movido al fascismo a plantear la batalla. Sin duda la sección reactiva de la derrota de Guadalajara. A la hora presente, se sigue jugando a la intervención, cuando centenares de prisioneros y numerosos documentos del Estado Mayor demuestran la presencia de tropas italianas. Se persiste en el hecho consumado y se pone en evidencia el propósito de Italia de conquistar España. Las declaraciones hechas últimamente, aunque se acojan con la mayor serenidad, obligan a una réplica inmediata y clara. «Esas» declaraciones implican el desafío a la política que se ha seguido frente a la violencia del fascismo, que por fin se ha quitado la careta y se muestra dispuesto a actuar bien a las claras.

«POLITICA»

Alude al conflicto internacional. Hasta ahora, Italia nos hacía la guerra sin previa declaración. Ya no es lo mismo. Las últimas manifestaciones constituyen de hecho una declaración oficial de guerra. El fascismo ha esbozado el camino de la invasión, y se dispone sin más contemplaciones a hacer la guerra. Hay, sin embargo, un objetivo menos inmediato, que es el de consumir el «chantaje» contra las democracias. La reunión del Gran Consejo Fascista expresó la voluntad de Italia de hacer triunfar el fascismo en España. Las decisiones adoptadas quieren decir, lisa y llanamente, que Italia está decidida a llegar hasta el fin. La nota de Alvarez del Vayo prueba irrefutablemente que se lleva a cabo una política chantagista contra Inglaterra y contra Francia. Italia interviene para decidir la guerra española. Surgen en estos momentos las graves declaraciones de Grandi, anunciando que Italia no retirará ni uno solo de sus voluntarios. Queda ahora el artículo 10 del Pacto de Ginebra, reiteradamente invocado, y que dice: «Los miembros de la Sociedad de Naciones se comprometen a respetar y mantener, contra toda agresión, la integridad territorial y a independencia política presente de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.» Hay que saber ahora si se quiere o no se quiere cumplir el Pacto.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

La serenidad, en caso de bombardeo, evita un noventa y nueve por ciento de víctimas. Por lo tanto: Serenidad, serenidad, serenidad.

CARTELERA

SALA «ARBON» - Hoy, viernes, a las 4,30, 7,15 y 10,30: LA CABEZA DE UN HOMBRE, por Harry Baur. Butaca, 0,50, 0,50 y 0,40, respectivamente.

SALO «VICTORIA» - Hoy, a las 7,15: La deliciosa comedia UN HOMBRE DE CORAZON. Butaca 0,50.

CINE FRONTON - A las cinco y desde las siete, continúe: LA CABEZA DE UN HOMBRE, por Harry Baur.

CONSEJERIA DE DEFENSA

BARCELONA, 25.—El consejero de Defensa de la Generalidad dijo a los periodistas esta mañana que los aparatos leales habían dispersado unas

GRAN CINEMA : : HOY, VIERNES, A LAS 7,15 Y 10,30

La emocionante producción EL MISTERIO DEL CASTILLO TEROKY. La más atrevida película de misterio, que nos da una impresión de punzante realidad. Precios, Tarde y noche: Butaca, 1; gradería, 0,50.

MANANA, SABADO - EL DEBE, POR FELIX DE POMES

CONSEJERIA DE DEFENSA

BARCELONA, 25.—El consejero de Defensa de la Generalidad dijo a los periodistas esta mañana que los aparatos leales habían dispersado unas

Imprenta - Papelería

Irene Toca (Viuda de Villa) Ribera, 27 ; : Santander

Julio de la Torre

OCULISTA

Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6 General Espartaco, N.º 3, L.º

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De la Beneficencia municipal, por oposición. P.º 4, TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

Pedro de Jusue

BACTERIOLOGO

INVESTIGACIONES CLINICAS

Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6

MAJANA PINEDA, 10, 1.º

Teléfonos 30-08 y 13-41.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madanavellita. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 v de 4 a 6.

MEDICINA INTERNA

HERNAN CORTES, 1, PRIMERO

Teléfono 10-61.

Fernando Bolívar

Medicina general. Nutrición. Secreciones internas.

CASTELLAR, 3; TELEF. 1894

Por fin, parece que el día 29 de este mes, empezará a ponerse en práctica el control en las costas y fronteras de España

abastecimiento de la población civil. Agregó que para tratar de la provisión de divisas extranjeras, se celebrará el sábado por la mañana. Los asuntos administrativos serán despachados en la reunión ordinaria de la semana próxima.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BASALDUA

BILBAO, 25.—El secretario particular del Gobierno vasco, en la conversación que sostuvo esta mañana con los periodistas, le dio cuenta de la siguiente noticia lanzada por «Radio Vitoria»:

«En Bilbao, que presumía de respeto para la Religión y sus sacerdotes, ya no se puede decir lo mismo. Muchos sacerdotes han sido asesinados en la última noche, aun a pesar de la vigilancia establecida por orden de Aguirre. Se tiene la seguridad de que el presidente, católico de opereta, protestará del hecho y aun se le capaz, con su cinismo característico, de echar la culpa a los fasciosos.»

Esta noticia provocó una enorme carcajada entre cuantos nos encontramos en el antedespacho de la Presidencia.

Nosotros—siguió diciendo el señor Basaldúa—desarrollamos una política internacional honrada y veraz, que contrasta con la que llevan a cabo los fascistas, como lo demuestra el siguiente telegrama recibido en la Presidencia:

«Aguirre, presidente Gobierno vasco.—Gran mitin de ciudadanos católicos y protestantes en Belfast, preside Victor Halley. Oradores, Laborada, Peadar y O'Donnell, presidente de una organización democrática, saludando entusiásticamente por defensa heroica del pueblo vasco en favor de su independencia y en solidaridad con las masas antifascistas de España.—El secretario, M. B. Bouggan.»

Nuestra causa, como se ve, sigue adquiriendo simpatías en el extranjero. El ambiente de la Prensa inglesa ha reaccionado considerablemente en favor de la lucha antifascista de España, sobre todo después de las declaraciones hechas por Mussolini. La reacción es verdaderamente fantástica y consoladora en todo el ambiente internacional.

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

TATARESCO, EN PRAGA

PRAGA, 25.—Ha llegado a esta capital M. Tataresco, ministro del Exterior de Rumania, para entrevistarse con su colega checoslovaco.

Entre los problemas tratados entre ambos diplomáticos se ha estudiado el reglamento de los encargos que el Gobierno rumano realizó últimamente en Checoslovaquia a cuenta del ejército rumano.

También se estudió el convenio de

Piel-Vías Urinarias-Venéreas

D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición de la Lucha oficial contra las enfermedades de la Piel y Venéreas.—Consulta en SANTANDER: Puntada, 8, de 10-1 y 3-7 TORRELAVEGA: Ancha, 8, 1.º de 8-6

G. Iñigo
Oculista
PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11
(Cerca de Edoznas).

Luis Ruiz Zorrilla
— MEDICO —
OIDO, NARIZ Y GARGANTA
Consulta diaria, excepto días festivos, de diez y media a dos.
MENDEZ NUÑEZ, 9, TEL. 28-85

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 3 A 6
Méndez Núñez, número 3, 2.º
Teléfono 57-34.

Dr. Llerandi García
Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 1 a 1 y de 4 a 5.
Año de Escalante, 16, primero.
Teléfono 1076.

ambos países respecto a los estados danubianos. Se acordó también la conveniencia de luchar en contra de la restauración de los Habsburgo en Austria.

LA CONCENTRACION UNIVERSAL DE LA PAZ

BRUSELAS, 25.—El ministro socialista de Negocios Extranjeros, M. Henri Spaak, ha recibido esta mañana a una delegación de la Concentración universal por la paz, quien le dio cuenta de las resoluciones adoptadas por este organismo durante su última reunión en la S. D. N. M.

Al mismo tiempo se han entregado copias de este documento a otros 30 países.

TEMBLORES DE TIERRA EN LOS ANGELES

LOS ANGELES, 25.—Se han producido varios temblores de tierra, que abarcan una gran extensión, que va desde Los Angeles hasta Santo Domingo.

Por ahora no se tienen noticias de que hayan ocasionado víctimas.

LLEGA A BELGRADO EL CONDE DE CIANO

BELGRADO, 25.—Esta mañana, a las 9.30 el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde de Ciano, fué recibido por el presidente del Consejo de ministros, ministro de la Guerra e Interior y gran número de personalidades oficiales.

Lo que dice un legionario hecho prisionero

MONTEVIDEO, 25.—El «Diario del Plata» publica hoy una conversación que su corresponsal en el frente de Granada ha sostenido con un legionario que fué hecho prisionero por las tropas leales en Utiñar.

Ha manifestado este legionario que los soldados fascistas están mal alimentados y que muchos hacen grandes esfuerzos por pasarse a las fuerzas leales para poder comer.

Las tropas italianas y alemanas comen mucho mejor que los soldados españoles.

Ha dicho que existen continuas incidencias entre los legionarios del Tercio y que raro es el día que no se producen incidentes serios, que obligan a intervenir a los jefes y oficiales.

Afirmó que la desmoralización cunde en el campo fascioso por las noticias que llegan acerca del descalabro sufrido por las tropas rebeldes en el frente de Guadalupe y en el de Madrid. Llegan constantemente noticias de los desastres que están sufriendo los fascistas, informaciones que pasan de boca en boca y de mano en mano, a pesar de que los jefes ponen especial cuidado y vigilancia en que los soldados no conozcan la verdadera situación.

Pleno Interregional de la C. N. T., F. A. I. y J. J. LL. de Asturias, País Vasco y Santander

NOTA OFICIOSA

En el día de ayer se reunieron en Santander los Comités Regionales de la C. N. T.-F. A. I. y J. J. LL. del País Vasco, Santander y Asturias, para tratar de la persecución inculcable de que viene siendo objeto la C. N. T. de Bilbao, por parte del Gobierno de Euzkadi, al detener a dicho Comité Regional y Cuerpo de Redacción del diario «C. N. T. del Norte», e incursar en la imprenta de su propiedad, donde se editaba, para entregársela al diario «Euzkadi Roja», acordando el dirigir telegramas de protesta al ministro de Justicia del Gobierno central de Valencia, al Comité Nacional de la C. N. T. a la U. G. T., Partido Socialista, Partido Comunista de Euzkadi y al mismo Gobierno del País Vasco, solicitando al unísono una entrevista con el jefe de dicho Gobierno, para reclamar la libertad de los detenidos y la reintegración de la imprenta a su legítimo propietario, «C. N. T. del Norte».

Consecuentemente nuestras organizaciones con la gravedad de la hora que vivimos, adoptan la determinación precedente, que será seguida de constante comunicación con la opinión pública, demostrando de este modo que nuestra conducta y actuación se desenvuelven por causas sensatas y no por la violencia, que hasta este momento no se ejecuta más que por parte del Gobierno Vasco, pese a cuanto en contrario se pretende, infelizmente, demostrar al público en sendas notas oficiales.

Los hechos son tan claros y de tal naturaleza, que nos mueven a pensar que el Gobierno Vasco volverá rápidamente de su actitud, que nunca podrá justificarse contra una organización que posea a contribución las energías y el sangre generosa de sus hombres y el acatamiento y disciplina, bien demostrado a través del tiempo de guerra transcurrido.

No dejarán las organizaciones firmantes en comunicarse con la opinión pública, a la que informarán, si es preciso, con datos que habrán de admirarse, de la conducta incomprensible que se sigue contra la C. N. T. del Norte en Bilbao.—Los Comités provinciales,

Parte de guerra del Estado Mayor del Ejército del Norte

ASTURIAS: En la mañana de hoy, la aviación enemiga bombardeó el Puerto del Musel, causando algunos desperfectos en un buque mercante que se encontraba maniobrando en el Puerto.

En el sector de Escamplero se entabló un duelo de artillería, haciendo callar nuestras piezas a las baterías enemigas, causando bajas vistas y disolviendo una concentración que huyó a la desbandada.

Continúa la evasión de soldados que abandonan las filas facciosas, habiéndose pasado en el día de hoy doce soldados con armamento y un paisano, todos ellos en estado lastimoso, y confirman la desmoralización que reina en el campo rebelde.

En los demás frentes, ligeros tiroteos de fusil y ametralladora, sin consecuencia por nuestra parte.

EUZKADI: Sin novedad.

SANTANDER: En los frentes sin novedad.

En la capital, dos aparatos rebeldes volaron sobre ella, intentando bombardear los depósitos de la Campsa, sin resultado.

La sola presencia de nuestros cazas sirvió, como siempre, para que dichos aparatos emprendieran veloz huida.

C. G., a 24 de marzo de 1937.

España ante el mundo

En la Cámara de los Comunes se afirma que la actuación del Comité de N. I., no es más que una farsa internacional

FRANCIA NO TOLERARA CIERTAS ACTITUDES

PARIS, 25.—La cuestión fundamental continúa siendo la actitud de Italia.

Se mantiene en toda su intensidad la legítima emoción que produjeron las palabras del representante italiano en el Comité de no Intervención, según las cuales ningún combatiente italiano abandonarían España hasta que el rebelde Franco haya obtenido la victoria definitiva.

El delegado soviético ha solicitado que una Subcomisión técnica realice una encuesta para determinar el número de voluntarios italianos que hay en España.

Es evidente que el problema ofrece dos aspectos completamente distintos:

Primero. La retirada de voluntarios, en orden a la pública e inesperada actitud de Italia, contribuye a una completa confusión en el aspecto del problema que Italia misma había suscitado. La actitud de Francia e Inglaterra produjo enorme emoción. Pero Inglaterra no parece dispuesta a que Italia provoque una ruptura.

Segundo. La existencia del acuerdo de no intervención, que es cuestión distinta y anterior, puesto que se refiere a la prohibición del envío de voluntarios.

Por otra parte, es evidente que Francia se muestra dispuesta a exigir que todas las actitudes y todas las decisiones se adopten dentro de la esfera de la colaboración internacional y no tolerará, por menoscabo de la garantía de la paz y de su propia dignidad, que nadie intente vulnerar los acuerdos y compromisos ya establecidos.

La actitud del Gobierno francés a este respecto es firme e invariable. La actitud del Gobierno inglés ha de ser parecida, pues no en balde, en la Cámara de los Comunes, se ofreció esta tarde el grave espectáculo de una coincidencia unánime, cuando todos los oradores—conservadores, independientes, liberales y laboristas—censuraron la actitud del representante

LA RETAGUARDIA Y LA GUERRA

A la opinión en general y al Ayuntamiento de Santander

Después de la información de la Alcaldía de Santander, aparecida en los diarios locales del día 21 del corriente, en los que se marcan oficialmente los refugios con que cuenta nuestra ciudad y la capacidad de los mismos, la Federación provincial de la Edificación (U. G. T.), tiene el deber de recordar la responsabilidad que tenemos todos los ciudadanos, al cerrar los ojos u oídos, ante el recuerdo de nuestro anterior escrito.

En él, marcábamos la necesidad de ayudar económicamente a nuestro Ayuntamiento, en su labor de construcción de refugios, capaces para dar cobijo a los 150.000 habitantes con que aproximadamente cuenta nuestra ciudad.

Creemos que no haya padre que al volver a su hogar y ver a sus pequeños, pueda estar tranquilo sin recordar la última visita y a la vez darse cuenta de los momentos en que vivimos. Esta es una responsabilidad que corresponde a todos y todos debemos corregirla y para lo cual la Federación

declaraciones que hacían los periódicos franceses, en las que implícitamente se dice que si Italia mantiene su actitud de no retirar los voluntarios, Francia no tendrá otro remedio que abrir sus fronteras y mandar voluntarios y armas para el Gobierno legítimo de España.

El presidente de la Cámara intervino para decir que no era exactamente eso lo que decían los periódicos franceses, sino que informaban que la situación era muy grave y que Francia estaba decidida a tomar una resolución.

Terminó diciendo que todas las decisiones relativas a la cuestión del envío de voluntarios estaban prácticamente resueltas, puesto que las últimas noticias afirmaban que no habían llegado más voluntarios a España.

EL NOMBRAMIENTO DE AGENTES DEL CONTROL

LONDRES, 25.—El Comité de No Intervención se reunió hoy para proceder al nombramiento de los agentes del control terrestre y de los puertos.

En los círculos próximos al Comité de No Intervención se asegura que las últimas dificultades que se oponían a estos nombramientos, han sido zanjadas.

EL ENVIO DE ARMAS Y VIVERES A ESPAÑA

MEJICO, 25.—Una comisión de diputados se ha entrevistado con el presidente de la República, doctor Cárdenas, para tratar de la forma de hacer efectivo el deseo del pueblo mejicano de ayuda al ejército de la libertad de España, mediante el envío de armas y víveres con la regularidad necesaria para contrarrestar el apoyo que las potencias fascistas vienen prestando a las huestes mercenarias de Franco.

UNA QUEJA DEL GOBIERNO DE ROMA

LONDRES, 25.—El «Evening Standard» dice saber que el ministro italiano del Exterior, conde Ciano, ha protestado cerca del embajador de Inglaterra en Roma, por la campaña que está haciendo la prensa inglesa en relación con el viaje de Mussolini a la Tripolitania.

NO SE HA TRASLADADO EL CUARTEL GENERAL DE MADRID

BUENOS AIRES, 25.—El Encargado de Negocios de España ha desmentido rotundamente la noticia publicada por los periódicos fascistas referente al traslado del cuartel general del Estado Mayor de Madrid a Chinchón.

En una nota enviada a la Prensa dice dicho diplomático español que el cuartel general sigue establecido en Madrid, porque tanto el general Miaja como los que luchan a sus órdenes, están convencidos de que los rebeldes no lograrán nunca apoderarse de la capital de la República.

ES EL PUNTO DE VISTA DE ITALIA

LONDRES, 25.—Se considera que aunque Grandi pretendió precisar que las palabras pronunciadas en el Comité de no intervención respondían a una opinión puramente personal, no se puede ocultar que reflejan el punto de vista de Italia, o de su dictador Mussolini.

EN AYUDA DE ESPAÑA

ESTOCOLMO, 25.—Han sido recaudados varios millones de coronas para la adquisición de ropas y material sanitario destinado a los antifascistas españoles.

LOS SUEÑOS DEL «DUCE»

LONDRES, 25.—Según el «Manchester Guardian», las esperanzas de Mussolini de lograr una victoria fácil y rápida en España han fracasado rotundamente. Pero ya que el Comité de no Intervención no significa absolutamente nada, Mussolini confía en la inactividad del organismo londinense y tiene la convicción que puede seguir ayudando a Franco sin que se le moleste. El control que teóricamente está en vías de realización no ha podido impedir a Italia de enviar secretamente refuerzos a los rebeldes. Mussolini va a intentar seguir en su aventura hasta el fin. No quiere renunciar a la aventura española, porque se da cuenta que una derrota total de los italianos en España significaría el desorden económico para Italia.

HIPOTESIS SOBRE LA CONVOCATORIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 25.—En los medios internacionales preocupa la política del Comité de no intervención.

Se examina la posibilidad de que el Gobierno de Valencia solicite la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, por violación del pacto. Esta reunión extraordinaria se podría celebrar, según se afirma con carácter oficioso, en los primeros días de abril.

España puede invocar, para provocar la asamblea, el artículo 11, que se refiere a las circunstancias susceptibles de cambiar en las relaciones de los países con peligro de la paz, y la posibilidad de gestionar un arbitraje que eluda el conflicto.

España acudiría al artículo 10 del pacto de la Sociedad de Naciones para fundamentar sus afirmaciones, artículo que se refiere a la amenaza contra la integridad territorial y la independencia política presente de uno de los Estados miembros. De todas suertes, lo evidente es que

el Gobierno español, antes de provocar la reunión de la Asamblea, querrá conocer cuál será la actitud que adopten las principales potencias europeas, por lo que no se cree que sea inminente la celebración de esta Asamblea con carácter extraordinario.

LA FIRME ALIANZA FRANCO-INGLESA, DE LA QUE NO ESTA AUSENTE RUSIA

LONDRES, 25.—Aunque en determinados medios políticos se intenta paliar el alcance y gravedad de las palabras de Grandi, es lo cierto que en general han producido tremenda impresión en todos los sectores.

Si la nueva postura de Italia aprobando las disposiciones de las deliberaciones para que el control entre en vigor el día 29, han conseguido paliar esa expresión de desagrado y de indignación que se produjeron desde ayer en los comentarios de todos los periódicos. No se cree, desde luego, que Italia se niegue a aceptar el acuerdo de no intervención.

La retirada de extranjeros que hay en España es cuestión que ha de resolverse después de aprobados todos los extremos relacionados con el control y por eso se cree que a tal objeto ha obedecido la actitud transigente que ha adoptado Italia al dar su aprobación a los términos del control.

En general, se considera que se trata de un golpe teatral de un «chantage» contra las democracias.

El mayor revulsivo contra Mussolini que le ha hecho mostrarse belicoso lo constituyen los comentarios de la Prensa de Europa, apropiados de la tremenda derrota que han sufrido en el frente de Guadalupe las divisiones italianas.

Este golpe teatral trata de desvirtuar los efectos de esa derrota. Pero por encima de todas las contingencias del problema continental se afirma cada día con más fuerza tesón la coincidencia y perfecto acuerdo que existen entre París y Londres, creyéndose que esta firme alianza, de la que no está ausente la Unión Soviética, es bastante para parar en seco todos los golpes.

LA DECLARACION DE GRANDI CONSTITUYE UN «CHANTAGE»

LONDRES, 25.—Se confirma que el Comité de No Intervención ha designado ya los delegados que intervendrán en la ejecución del plan de vigilancia.

El plan de control entrará en vigor definitivamente, el lunes 29 del actual.

El delegado de Italia dio su aprobación a este acuerdo, aprobación que contrasta con las declaraciones hechas por Grandi respecto de la retirada de extranjeros que combate en España.

Se interpreta esta actitud en el sentido de que Italia está dispuesta a transigir, y que las palabras de Grandi son una especie de «chantage», con el propósito de comprobar la forma en que reaccionaban las democracias.

LA LIGA INTERNACIONAL DE MUJERES POR LA PAZ

PARIS, 25.—La Liga Internacional de mujeres por la paz, se ha dirigido a los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Rusia, en solicitud de que se convoque una Asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones, para tratar de las consecuencias que se motivan del telegrama del señor Alvarez del Vayo, sobre la aplicación del artículo 70 del Pacto.

¡Combatientes del pueblo! Pensad que en muchas provincias españolas...

esperan con ansiedad que nosotros les arrebatemos de las garras del fascismo, que haec carne entre «nos. Para vencer; para arrancar de sus garras a nuestros hermanos de clase, no vacilemos en el sacrificio. Toda la abnegación, todo el heroísmo, todo el trabajo sin excusas. La victoria es segura. Todo nuestro esfuerzo para lograrlo.



vigile usted su vista

Una visita al oculista es la única manera de determinar si su vista es perfecta.

nuestra moderna instalación óptica

garantiza la perfecta ejecución de las recetas de los señores oculistas.

gafas modernas

prácticas, agradables, los últimos modelos de gafas que armonizan con la fisiología de cada uno, provistas de cristales PUNKAL ZEISS. Campo visual extenso, imágenes claras en todas las direcciones, perfecta libertad de mirada.

OPTIC A-SAMOT
SAN FRANCISCO 15

DESDE POLACIONES

EN DEFENSA PROPIA

Quisiera no haber dado en estos momentos a la publicidad los asuntos locales, pero el deber de ciudadano de conciencia limpia y democrática me obliga, en defensa de mi honorabilidad particular y política y la de otros compañeros, que comiso formaron el Frente Popular en los primeros momentos de la odiosa sublevación fascista, ya que por algunos elementos han procurado querer enturbiar mi conducta, haciendo volar algunas denuncias.

Con tal motivo, en fecha 10 de diciembre último recurrimos al Partido político que pertenecemos, de IZQUIERDA FEDERAL local, para que se nombrase una Comisión de interpartidos políticos de la localidad, para que hiciera una investigación en las cuentas del Frente Popular, porque a todo hombre le gusta quedar en el lugar que le corresponde, y a pesar de nuestras muchas insistencias no hemos podido lograr se haga la referida investigación, y con ello ponemos de manifiesto la actuación de los partidos políticos en este caso, obligados a velar por los intereses generales y a depurar la actuación de sus representantes en el Frente Popular y me obliga a dar la voz en la prensa, para que la opinión pública la recoja y los hombres de nuestra representación en la provincia que hoy rigen nuestros destinos.

Dichas comisiones de los partidos políticos se llegaron a nombrar con el fin apuntado, para que dichas comisiones se refundiesen en una y harían la referida investigación, y saber con certeza la marcha de la administración de la justicia y de los intereses del Frente Popular hasta la actualidad.

Estas comisiones, no sabemos por qué causa, no han dado señales de vida, a pesar de nuestras insistencias, y en particular la representación nombrada a tal efecto del partido a que pertenecemos, más obligada que ninguna otra a esclarecer las cosas y salir al paso de nuestra defensa, si en justicia fuera necesario.

Tengo que advertir que este Frente Popular de Polaciones ha sido reorganizado tres veces, y es necesario que cada uno responda a su actuación y quede en el lugar que le corresponde.

responda; creo que esto no es mucho pedir, cuando se pide justicia.

Este deber primordial de dichas comisiones, sin que sepamos las causas, ha sido incumplido, y se sobreentiende de la apatía que existe en la retaguardia, haciendo con ello muy poco en favor del Régimen republicano legalmente constituido y a sus hombres representativos.

Hemos dicho siempre que los cargos deben de ser ocupados por quien sepa desempeñarlos y cumpla con el deber que se le confía, y darse cuenta de la responsabilidad moral y material que dichos cargos de colectividad política y social llevan aparejados consigo.

A pesar de ser la hora del sacrificio de todo buen republicano de izquierdas en los momentos actuales históricos, hay mucho individualismo y cosas personales, que hay que dejarlas para mejor ocasión; hoy todo nuestro esfuerzo debe estar concentrado en la defensa de nuestra independencia, y todos unidos, para poder aplastar de una vez para siempre al fascismo internacional, que ha llevado a España a la ruina con sus crímenes, despedazando el hogar español y sus propios habitantes; así que todos debemos estar dispuestos a empuñar el fusil, para defender la República democrática que el pueblo, por su libérrima voluntad, se dió.

Volvemos a referirnos a las comisiones de los partidos, y en público, que sabe que estas comisiones se han nombrado para los fines apuntados, preguntan: ¿Habrá gato encerrado? Y para despejar la atmósfera a la opinión pública, hace falta que la investigación se haga, y ojalá todo esté bien y la administración haya sido un modelo de austeridad, pero de lo contrario que cada uno responda de su actuación, sin ocultaciones ni favoritismos.

Por tanto, como las comisiones citadas no actúan, llamamos la atención al señor gobernador y al consejero de Hacienda, para que él haga una inspección en las cuentas del Frente Popular de Polaciones.

Es la hora del deber, de la justicia y de la lucha.

¡VIVA LA REPUBLICA Y SU GOBIERNO LEGÍTIMO!!

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA E. García

COMISARIA GENERAL DE GUERRA A LOS EXCEPTUADOS DE INCORPORACION

Se advierte a todos aquellos ciudadanos comprendidos en los llamamientos a filas, efectuados desde que se inició la sublevación fascista, y que fueron exceptuados de incorporarse por esta Comisaría General de Guerra, por diferentes causas—desde agosto del año pasado en que se constituyó la misma—que están obligados a someterse a una nueva revisión, para lo cual pasarán por esta Comisaría antes de día 28 de los corrientes.

Quedan exentos de esta nueva presentación los exceptuados por alguna de las causas siguientes:

Por ser el cuarto hermano llamado a filas.

Por trabajar en industrias de guerra (entendiendo como tales las de fabricación de material de guerra).

Por ser funcionario técnico de los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Teléfonos, y

Por pertenecer al Batallón de Transportes, actualmente en formación. Los empleados de ferrocarriles al someterse a esta nueva revisión, traerán el certificado del Comité del Control respectivo, de ser imprescindibles sus servicios para la marcha de los mismos.

Todos aquellos que no se sometan a esta nueva revisión, serán considerados como desertores, aplicándoseles la sanción correspondiente.

Santander, 22 de marzo de 1937.—El Comisario general de Guerra, A. Somerriba.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

A partir de hoy, viernes, día 26, la venta de pan se efectuará por calles, debiendo los portadores de cartillas, tanto de pudientes como corrientes, proveerse de dicho artículo en los despachos que a continuación se detallan:

Despacho de la calle Cisneros, núm. 2.

Corresponden a estos despachos las calles: Magallanes, Cisneros, Isabel la Católica, Roca, calle Monte y travesía, La Tierruca.

Despacho de la Cuesta de la Atalaya, número 7 (Machin)

A este despacho corresponden: Cuesta de la Atalaya, Padilla, Aurelio Herreros, Eduardo Anero, Sánchez Silva, Alsedo Bustamante, San Sebastián, Santa Clara, Africa, Pirineos, Torrelavega, Jesús Díaz Piedra, San Juan de Dios, Sevilla, Casas de Regato, Carbajal, Plaza de José Estraña.

Despacho de la Cuesta de la Atalaya, número 3.

Corresponden a este despacho las calles: Vista Alegre, Prado de San Roque, Prado y Cuesto.

Despacho de la calle del Arrabal, número 21.

Corresponden a este despacho: Marcelino S. de Sautuola, Pedruca, Travesía del Río de la Pila, Pasadizo, Entrehuertas, San Celedonio y travesía, San Antón, Wad-Rás, Arrabal, Arcillero, Alonso Ercilla, Blanca, Bailén, Guevara, Hernán Cortés, Galán y García Hernández, Lepanto, Mariana Pineda, Medio, Marina, Marcos Linares, Puntida y Tableros.

Despacho de la calle de San Pedro.

Corresponden a este despacho las calles: Calle Alta, San Pedro, Santa María Egipcíaca, Ruamayor y Ruamenor.

Despacho de las Nayas de Tolosa.

A este despacho corresponden las calles: Castilla y prolongación Madrid, Navas de Tolosa, Rosario Acuña, Antonio López, Marqués de la Hermida, Cádiz, Federico Vial, Méndez Núñez.

Despacho de la Travesía de San Fernando.

Corresponden a este despacho: Peña del Cuervo, San Fernando, Travesía y pasadizo, San Lorenzo, Barrio Obrero, Cajo, Ciudad Jardín, Fuente de la Salud, Habana y Sáinz de la Maza.

Despacho de Puerta la Sierra, núm. 13.

Calles que corresponden al mismo: Puerta la Sierra, Calleja Pascual, 14 de Abril, Cubo, Francisco Quevedo, Francisco Ferrer, Paz, Remedios, San Francisco, Colón, Rualasal, Socubles, Antonio de la Dehesa, Lealtad, Atarazanas, Eugenio Gutiérrez, Juan de Herrera, Puente, Rincón, Ribera, Sopeña.

Despacho de la Concordia, número 7, morrosto.

Calles que corresponden a este despacho: Enseñanza, Florida, Gravina, Plaza de la Esperanza, Travesía de San Matías, Concordia, Via Cornelia, Asilo, Convento.

Despacho de la calle de Jesús Monasterio, número 1.

A este despacho corresponden: Amos de Escalante, Becedo, Cervantes, Jesús de Monasterio, Rubio, Cuesca, Gibaja, Garmendía, Limón y Segismundo Moret.

Despacho de la calle de Bonifaz, número 5.

Corresponden a este despacho las calles: Bonifaz, Daolz y Velarde, Gándara, General Espartero, Plaza del Cuadro, Peña Herbosa, Menéndez Pelayo, Castelar, Dique de Gamazo y Juan de la Cosa.

Despacho de la Avenida de los Castros (Sardinerio).

Calles que corresponden al mismo: La Cañía, Las Encinas, Avenida de la República, Norte, Santo Mauro,

NOTAS POLITICAS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se convoca a los militantes del grupo "Juanita Rico" a una reunión para hoy, viernes, a las ocho de la noche, en su domicilio en la calle de Bailén, 4.

Se encarece la más puntual asistencia.—El secretario de organización, Grupo Antonio Coll.

Se ruega a todos los militantes y simpatizantes que habiendo llegado los carnets para hacerles la entrega de los mismos, a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio, Gran Avenida de Rusia, 36, tercero, derecha, hoy, viernes a las siete y media de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia. El Secretariado.

GRUPO DE BASE "MACARIO RIVERO"

Se convoca para hoy, viernes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio, calle Bailén, 4, cuarto, a todos los camaradas afiliados, para hacerles entrega de los nuevos carnets.

Se ruega la más puntual asistencia. Por el Comité, el Secretariado.

PARTIDO COMUNISTA-Radio Oeste

Se convoca a un pleno a todos los militantes de este Radio que se celebrará el próximo sábado, día 27 del corriente, en nuestro domicilio, Magallanes, 27, al cual deben acudir, sin excusa ni pretexto alguno, todos los camaradas que se encuentren en la localidad por tener que tratarse un asunto de gran trascendencia.—Por el Comité de Radio, el Secretariado.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS-Radio Oeste

Por la presente se convoca a todos los pioneros y simpatizantes a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las siete de la tarde, en Cuatro Caminos (altos de "La Carmencita"), para tratar de la organización del radio.

Se ruega la más puntual asistencia. El secretario general, Radio Oeste.

PARTIDO REPUBLICANO IZQUIERDA FEDERAL-Asamblea provincial

Se convoca a todos los Comités municipales de la provincia para que acudan a esta asamblea por medio de sus representantes, delegados en las unidades municipales, las cuales vendrán provistos de sus actas respectivas de nombramientos efectuados en sus Comités. La reunión se celebrará el domingo, día 28 del presente, en nuestro Centro Federal, Marina, 1, primero, a las once de la mañana, con afluencia a las orden del día expuesta en los salones del Centro.

Se suplica la más puntual asistencia por ser varios los asuntos a tratar.—El presidente, Antonio Orallo Sánchez; el secretario, Pedro Rodríguez.

PARTE FRESILLOS Y BUTACAS: RIBALAYGUA

Para fresillos y butacas: RIBALAYGUA

DELEGACION DE ABASTOS

Relación de mercancías requisadas que han sido enviadas a los Centros de Beneficencia que se citan a continuación:

Casa Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados

Día 23 de marzo.—Cuatro kilos y medio de merluza.

Día 24 de marzo.—Tres gallinas vivas, 1,250 kilo de ternera y una partida de quesos de pasiega.

Camara frigorífica

Día 20 de marzo.—Un brazuelo de ternera, nueve corderos y dos trozos más, un trozo de lomo y una costilla.

Día 23 de marzo.—Doce kilos de mantequilla y cinco aves muertas.

Almacén general de huevos

Día 20 de marzo.—Veintinueve docenas de huevos.

Día 22 de marzo.—Veintiseis docenas de huevos.

Día 23 de marzo.—Dieciséis docenas y media de huevos.

Día 24 de marzo.—Cinco docenas y media de huevos.

Almacén general de Abastos (Santa Lucía)

Día 18 de marzo.—Quince botes de Leche condensada, dos botes de Harina lacteada, dos botes de Harina lacteada, siete botes de salmón de un cuarto, tres botes Poie-gras de 100 gramos, cuatro latas de anchoas, seis libras de chocolate, cuatro tarros de aceitunas, cinco latas conservas y un bote de mermelada.

Día 19 de marzo.—Quince kilos de queso casero siete latas de anchoas en sal y siete botes de Leche condensada.

Día 20 de marzo.—1,600 kilos queso casero.

Día 23 de marzo.—3,500 kilos de arroz, nueve botes de Leche condensada, 7,500 kilos de alubias, dos latas de mermelada, un bote pimiento, cuatro libras de chocolate, tres botellas de vinos variados, una lata de leche en polvo, tres litros de aceite, dieciséis kilos de sal, 3,200 kilos de queso

CONSEJERIA DE HACIENDA Y DE PROPAGANDA

CAMPAÑA CONTRA LA USURA

Concurso de aleyuys y décimas.

Habiéndose recibido en la Consejería de Hacienda un donativo del ciudadano Eduardo Casanueva, consistente en doscientas cincuenta pesetas, "como humilde grano de arena en pro de la empírica campaña contra la usura, lamentando no pueda llegar la mano donante a la obra"—así se expresa el donante en las líneas que acompañan su generoso rasgo—, de acuerdo los departamentos de Hacienda y Propaganda, organizan un concurso de aleyuys y décimas, destinándose el mencionado donativo a servir de premios para los dos mejores aleyuys y para la mejor décima que se presenten.

Los premios serán los siguientes:

Primer premio para aleyuys, 100 pesetas.

Segundo premio, 50.

La mejor décima, 100.

Bases del concurso.

1.º Podrán concurrir a este concurso todos los ciudadanos de la jurisdicción del Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos.

2.º Tanto las aleyuys como las décimas se ceñirán precisamente al tema, no de la usura, sino del usurero.

3.º La extensión mínima de las aleyuys será de sesenta (60) versos, o sea treinta pareados. Tampoco podrá pasar de uno sesenta y cuatro versos (64), o treinta y dos pareados (32).

4.º No podrán presentarse al concurso los ciudadanos que presten sus servicios en las Consejerías de Hacienda y Propaganda.

5.º El Jurado estará compuesto por miembros de las dos Consejerías y los nombres de los componentes no se darán a conocer hasta después de hecho público el fallo del concurso.

6.º Los trabajos vendrán dirigidos a "CONSEJERIA DE PROPAGANDA", Avenida de Rusia, número 23 (antes paseo de Pereda), y en la parte exterior del sobre se escribirá: "PARA EL CONCURSO DE ALEYUYAS Y DECIMAS".

7.º El plazo de admisión—improrrogable—terminará el 31 de marzo de 1937.—Cinco días después, o sea el día 5 de abril, se darán a conocer los fallos. Los trabajos no premiados podrán ser recogidos hasta el 20 de abril, a las siete de la tarde, entendiéndose que quien así no lo hiciera renuncia a recoger sus aleyuys o décimas.

Nota adicional.

Los trabajos premiados serán editados por la Consejería de Propaganda e impresos en papel de aleyuys, enriquecidos.

NOTAS Y COMUNICADOS OFICIALES

CONSEJERIA DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de todos los conductores de vehículos de tracción mecánica que tan pronto como funcionen las sirenas en caso de alarma o peligro inminente deben parados sus coches en el lugar que se encuentren si circularan individualmente.

Cuando existan concentraciones se disolverán con la mayor rapidez posible y seguirán las normas señaladas anteriormente.

En virtud de acuerdo de esta Consejería se ordena a todos los Ayuntamientos de esta provincia remitan en un plazo de setenta y dos horas relación nominal de los coches que existan en cada término municipal que no estén controlados por guerra con expresión de las marcas y matrículas.

Pasado dicho plazo se procederá a la detención de todo vehículo que no se encuentre controlado y será impuesta al dueño del coche la sanción correspondiente.

Santander, 25 de marzo de 1937.—El consejero de Transportes.

CONSEJERIA DE HACIENDA

Orden número 22.—Sobre los billetes de Gijón.

Terminando el día 30 del actual el plazo señalado por la Consejería de Hacienda de Asturias y León para la recogida de los talones (billetes) emitidos por la Caja Central de Depósitos de la citada región, y teniendo circulación forzosa en la zona jurisdiccional del Consejo de Santander, Palencia y Burgos los citados talones, a los efectos de ordenar la recogida de los mismos en esta región, esta Consejería dispone:

Primero. En la zona jurisdiccional del Consejo de Santander, Palencia y Burgos cesará la circulación de los talones de Gijón el día 26 del corriente.

Segundo. Los Bancos de la localidad y sus Sucursales recogerán hasta el día 27, inclusive, a la hora de cierre habitual, cuantos talones de Gijón le sean presentados, haciéndolos efectivos en igual número y clase de billetes de circulación forzosa que los presentados.

Santander, 16 de marzo de 1937.—El consejero de Hacienda, D. J. Samperio.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «El misterio del castillo Tokeryk».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «La cabeza de un hombre».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Un hombre de corazón».

CINE FRONTON.—A las cinco y desde las siete, continua: «La cabeza de un hombre».

TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo).—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Champ, el campeón».

SALON LICHO.—A las siete y cuarto: «EL SECRETO DE MADAME BLANCHE», por Irene Dunne.

ran servidos en la misma Panadería "La Constancia".

Los vales supletorios para los barcos serán despachados en la Panadería de la calle Bonifaz (La Económica).

Aquellos vecinos domiciliados en calles que pudieran haberse omitido se surtirán de pan en el despacho más inmediato a su domicilio.

Santander, 22 de marzo de 1937.—La Junta provincial de Abastecimiento.

DELEGACION DE ASOBERIA COMERCIAL

A todos los agentes comerciales que representen casas de las regiones de Asturias, Vizcaya y Santander se les advierte la conveniencia de entregar en esta Delegación nota de los productos y artículos que las mismas puedan servir.—El delegado.

ANTONIO BUENO JIMENEZ

— ODONTÓLOGO —

Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7

DOCTOR MADRAZO, 1.º

(Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

EMILIO MATORRAS

MIEMO

Especialista en garganta, nariz y oídos.

SAN FRANCISCO, 28, 2.º

ARCHIVOS ESTATALES

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

FORMACION DE LA PROVINCIA

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

DIA EN TORRELAVEGA

LA SESION MUNICIPAL

El miércoles celebró sesión la Corporación municipal, presidida por el alcalde, don Rodríguez, con asistencia de señores Rojo, Martín, Pedraza, Arenal, Villanegro, Páez, Palacios, Alvarez y secretario de la Corporación, adoptándose los acuerdos que siguen:

Se acuerda que la Comisión de Abastos de la Alcaldía de Suances, para indemnizar a dos vecinos de unas hortalizas que les regó el día 11 del corriente. El Fomento, escritos de Isidoro y Luis Vitorero, solista construcción de un muro de adobe en Sierra y construcción edificio en la Avenida de José González Trevilla.

Se acuerda a José del Olmo la petición de construir un gallinero para el Grupo escolar; autorizar a Pedro Olarreaga la construcción nichos sobre una parcela de propiedad en Torres; autorizar a Palacios para construir una alameda de desagüe a la general de del Mortuorio.

Se continúan cuatro obreros en las de la carretera de Lamonsesa su terminación, conforme a la Junta vecinal.

Se autoriza con 100 pesetas a Arreguera, por los desperfectos al trazar la nueva carretera de Asilo Hospital.

Se acordó designar una Comisión para el alcalde, con los señores Peláez y Arenal, para que vayan a Santander a gestionar en la oficina de Ganadería nuevas normas, el abastecimiento de carne para esta población, con objeto de bajar los precios de venta al público y a los que tiene el ganado mercurio, y hagan factible el industrial de esta plaza pueblerina y venderlo en armenio como se vende en la plaza de Santander, e igualmente otros artículos en los cuales se obtiene también esta diferencia de precio, así que las ordenes que se den para la adquisición son para toda la provincia.

Se acuerda a la formación del padrón de la finca, con arreglo a las disposiciones legales, al haber terminado la del anterior, por haber transcurrido el tiempo fijado para ello.

Se acuerda por la Comisión de Abastos, en cuenta que fija la situación de la oficina desde su funcionamiento, hasta la fecha, se acuerda que la nueva Comisión de Abastos de esta Concejo municipal, en el interventor municipal, se estudie y comprueben de los datos en aquella se señalan, presentando el oportuno informe al Concejo municipal, para en vista de ello, se aprueben o reparen, y se acuerda la gestión realizada por la oficina que cesa, en las funciones que le encomendadas.

Se acuerda por la Comisión de Gobernación personal se estudie una propuesta del vocal y presidente de la Alcaldía, relacionada con los datos que prestan el personal y que por ello pueden conce-

Se acordó reorganizar la oficina de Colocación Obrera, para que esta funcione dentro de los límites legales y proceder con toda diligencia a la formación de un censo de obreros necesitados y de aquellos que no se encuentran en las condiciones, aunque carezcan de trabajo, excluyendo de la relación a aquellos otros que no sean del término municipal.

Se acuerda una aclaración de la suplida de que sea insertada en el próximo número de esta revista la siguiente nota que envía la Redacción del semanario "El Impulsor":

Por motivo de ciertos comentarios que a propósito de la publica-

ción de un artículo en nuestro número del sábado, cuyo título era "Emboscados", y del que es autor el colaborador Carlos Barquín, se han hecho erróneas apreciaciones que en un todo nos interesa aclarar, máximo cuando se ha puesto en entredicho la actuación de nuestro particular amigo y querido compañero Germán Marcos (hijo), confundiendo con una figura simbólica que en apoyo de su tesis bosquejaba el articulista. Nada más arbitrario hubiera sido ello cuando estamos en momentos de mutua comprensión entre trabajadores de una y otra tendencia, cosa que muchas veces hemos sostenido a través de nuestras campañas netamente antifascistas.

Y en otros aspectos, para concretar, diremos que siempre hemos tenido al camarada Germán Marcos (hijo) como un revolucionario, por lo que nunca nos atreveríamos a enjuiciar su actuación en sentido contrario. La Redacción de "El Impulsor".

NOTA DE LA ALCALDIA.—SOBRE REFUGIOS

Se advierte a todo el vecindario lo improcedente que es formar grupos alrededor de los refugios, pues al mismo tiempo que sirven de punto de mira a los aviadores obstaculizan la entrada de éstos y pudiera suceder que, en la precipitación por entrar en ellos, fuese causa de males que todos estamos en el deber de evitar.

No debemos, en ningún momento, contemplar como un festejo lo que bien puede ser causa de desgracia, por lo que todo ciudadano está en el deber de impedir que se formen grupos y de contribuir a facilitar las disposiciones de esta Alcaldía.

El alcalde, José María Rodríguez.

DELEGACION DE GANADERIA DEL PARTIDO JUDICIAL DE TORRELAVEGA

Autorizado por la Consejería de Ganadería, y como delegado de la misma, convoco a una representación de todos los Comités Agrícolas de este partido judicial a una reunión de conjunto que se celebrará el domingo, 27, a las once de la mañana, en el local del Frente Popular de Torrelavega, para tratar cuestiones de sumo interés para la ganadería de este partido judicial y de la Montaña en general.

Espero no falte ninguna representación por ser muy importantes los problemas a resolver. A esta reunión deberá acudir el presidente del Comité Agrícola o, en su ausencia, un delegado provisto de la credencial correspondiente, quien dará cuenta seguidamente de las normas que se ordenen para todos los Comités Agrícolas que se citan:

Torrelavega, San Felices, Cartes, Los Corrales, Cieza, Arnanas de Igüña, Molledo de Portolín, Bárcena de Pie de Concha, Santillana, Beocin, Alfiz de Lloredo, Suances, Polanco, Miengo y Anievas.

El delegado de Ganadería del partido judicial, Manuel Ruiz.

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Los familiares de los anotados al final procurarán pasar por nuestro domicilio para recoger algunos paquetes de ropa. Al mismo tiempo hacemos saber a los familiares de los milicianos del batallón 122 que durante todo el día de hoy, viernes, puedan enviar los paquetes de ropa para remitirlos el sábado de madrugada.

Gerardo Renedo, Emilio Collantes, Ramón García, José Pérez, José Sintes, José López, Ángel González, Bernardino Rey, Nicolás Gutiérrez, José Pérez, Miguel y Vicente Hernández, Restituto González, de Renedo; Francisco López, de Cobreces; Ángel Becio, de Ricorbo; Eleuterio Rojo, de Suances; Luis Cobo, de Hinojedo. —Por la Federación local: El secretario.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TORRELAVEGA

Formalización de matriculas.

Se advierte a los alumnos oficiales que aún no hubieran formalizado la matrícula, que definitivamente el próximo sábado se cerrará esta con los alumnos que la hayan efectuado.

Los que no lo hayan hecho no podrán ser considerados como tales alumnos oficiales.—El comisario-director.

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS

Distribución de cartillas de racionamiento.

El próximo sábado, día 27, se procederá a la entrega de las nuevas libretas de racionamiento a todas las Secciones, desde el número 1 al 23, ambos inclusive, que comprende a todos los vecinos y refugiados que no consumen en las Cooperativas de Recoin, Barreda, Corrales y Ferroviaria. Estas libretas entrarán en vigor el día 29, lunes.

Se hará la entrega de estas libretas en la Oficina Municipal de Abastos, Plaza de B. Iglesias, antigua del Granca. Será necesario para adquirir la libreta presentar la tarjeta de la carne, extendida a primeros del mes corriente. Sin esta es inútil que se presente ninguna, pues no se le dará la libreta y sólo conseguirá entorpecer nuestra labor, con perjuicio para los que esperan.

Todas cuantas reclamaciones y rectificaciones se quieran hacer no se admitirá ninguna hasta el próximo lunes día 28 y sucesivos.

Recomendamos el cuidado de estas libretas, pues no se dará ningún cupón a quien alegue su falta por cualquier concepto que sea. Tampoco se dará nueva libreta a quien pierda la actual si antes no presenta en esta Oficina tres números seguidos de un periódico, con el anuncio en la sección de Torrelavega, de la pérdida de la misma, haciendo constar nombre y apellido y número de la ciudad, y pidiendo a quien la encuentre su entrega en estas Oficinas citadas.

Distribución de carne.

En el día de hoy se procederá a la distribución de carne de ternera a los números comprendidos desde el 610 al 4.121, ambos inclusive.—Por la Oficina Municipal de Abastos.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Torrelavega).

Se notifica a todos los federados que la suscripción voluntaria pro "Konsomol" será cerrada el día 30 de los corrientes; por tanto, los que tengan intención de contribuir a ella y no lo hayan hecho se apresurarán a efectuarlo antes de la fecha citada.

Asimismo se notifica el ruego a los camaradas que están en el frente, de esta Sociedad, por si les es posible, comuniquen a la Secretaría detalles del cuerpo y unidad en que prestan servicios, para por nuestra parte dar traslado de estos datos al Comité ejecutivo del Sindicato.

En la confianza de que atenderéis estos ruegos nuestros, nos ofrecemos fraternalmente vuestros y de la causa.

BAR AMERICANO y BAR MARIPI Especialidad en mariscos SANTANDER

BARES Y TABERNAS DEL AYUNTAMIENTO DE TORRELAVEGA (Gremio Leocors)

Se convoca para hoy, viernes, a las cinco de la tarde, a una reunión que se celebrará en la Cámara de Comercio, y a la que es de esperar acudan todos los dueños de Bares y Tabernas máxime cuando los asuntos a tratar son de suma importancia y urgencia.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a todos los camaradas de esta Juventud para la asamblea que se celebrará el próximo domingo en el Gran Cine, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y nueve y media en segunda. Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega a los camaradas la más puntual asistencia.—El secretario general.

CUERPO DE BOMBEROS

Retén para hoy, viernes: Capataz, Pedro Irujo; bomberos: Manuel Fernández, José Herrera, Felipe Barrio, Jerónimo Eguren, Manuel Laviz y un corneta.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (Grupo de Leina)

Este Grupo convoca a todos sus militantes a una reunión que se celebrará el próximo lunes, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega a todos los camaradas la más puntual asistencia.

Al mismo tiempo se hace saber que las juntas que se venían celebrando los viernes ahora se celebrarán los lunes. El responsable.

A PUERTAS ROGACORVA REINOSA

PRO NUEVO "KONSOMOL"

Por acuerdo tomado por el Sindicato Metalúrgico Montañés (U. G. T.) y Sindicato Único de la Metalurgia (C. N. T.) de dejar un día de jornal todos los obreros de la factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval para engrasar la suscripción nacional pro "Konsomol", para regalar un nuevo barco a nuestros camaradas rusos como demostración de agradecimiento a su heroica y desinteresada ayuda, en la cual perecieron

Ventas

UN BUEN REGALO! Un reloj "Julius", San Francisco, 18.

COMPRO máquina de escribir en buenas condiciones. Enviar ofrecimientos a F. O., esta Administración.

BUEN APARATO de radio, preferible radio-gramola, corriente alterna, compra. Ofrecimientos a M. O., en esta Administración.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smoking uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN LA EDITORIAL MONTAÑESA

los valientes marineros del "Konsomol", ha sido recaudada la cantidad de CATORCE MIL OCHENTA PESETAS CON CINCO CENTIMOS.

Por los Sindicatos Único de la Metalurgia (C. N. T.), Metalúrgico Montañés (U. G. T.), Sección Reinos: LA COMISION.

CARPETA DE NOTICIAS CUPON BENEFICO

Sorteo del día 25 de marzo de 1937. Premiado con 25 pesetas, el número 893.

Premiados con dos pesetas, los números 93, 193, 293, 393, 493, 693, 793, 893 y 993.

Los premios se abonarán en Beca, 5, entresuelo, de tres a siete. Teléfono 1878.

Se pone en conocimiento de los compradores del cupón que tienen a su disposición álbumes de la nueva y preciosa tirada de vistas de Santander antiguo.

EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander), hasta las seis de la tarde del día de ayer.

Presión barométrica media en milímetros, 163.4.

Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, bajando.

Temperatura máxima de ayer, 12.4. Idem mínima de idem, 4.8.

Viento dominante en las 24 horas, vario.

Fuerza media del viento en m. por segundo, 1.

Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cuadrado), 90.

Horas de sol eficaces en el día de ayer, 9 h. y 10 m.

Probables vientos flojos de dirección variable, cielo algo nublado y mar rizada.

CARPETA DEL MILICIANO

BATALLON DE INFANTERIA 115

Por la presente citación se ordena a los ciudadanos siguientes, pertenecientes a este batallón, se presenten en la Representación del mismo—calle Alfonso VIII, número 2—en el IMPROROGABLE TERMINO DE CUATRO DIAS a partir del día 26 actual:

José Gómez Domínguez y Pedro Ríos Pozueta, de la 1.ª Compañía; Adrián Sáiz de los Ríos, Luis Villar García y Esteban Ruiz Collantes, de la 2.ª Compañía; Marcos Gómez Cuesta, Manuel Sistierna Martín, Aniceto García García y Alfredo López Santiago, de la 3.ª Compañía; Santiago Díez Mazariego Julián del Río Martín, Santiago Haya Ocamina, Elías Vallina Rodríguez y Alvaro Díaz de la Campa, de la 4.ª Compañía.

Caso de imposible traslado deberán comunicar inmediatamente a esta Representación en qué condiciones se encuentran, pues de no hacerlo así se considerará renuncian a todos los devengos que les correspondan, incurriendo además en las sanciones militares correspondientes.—El representante.

BATALLON DE INSTRUCCION

Aviso.

Se interesa la presentación inmediata en este batallón, cuartel del Alta, de recluta Francisco García Allende, Ayuntamiento de Madrid, oficio dependiente. De no hacerlo antes de las veinticuatro horas de este aviso será considerado desertor.—El comandante.

AVISO URGENTE

Se ruega a todos los milicianos del batallón 122 que no se encuentren hospitalizados se pasen en el día de hoy sin excusa alguna, por la Representación de dicho batallón.—La Representación.

Hay personas de tan mezquitos espíritu, que distribuyen propalando dolorosas noticias. Estas gentes son enemigos rotundos de la República y hacen más daño que la metralla enemiga y la labor de zapa de los espías.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Cañán, Paseo de Perada, 7 y 8.

Alquileres

DESEO PISO GRANDE, o dos pequeños, en casa moderna y sitio céntrico. Pagaré buena renta. Ofertas, en esta Administración.

Profesoras en partos

VISITACION E. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios

VENEN ningún día de ver el escajate de la Ca-

Anuncie en LA VOZ DE CANTABRIA

sa Salat, Colón 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruamegor, 4. Teléfono 32-34.

NO ENCIENDE SU LUZ? ¿No funcionan sus timbres? El electricista MARTINEZ lo arreglará enseguida. Atarazanas, 17. Teléfono 2719.

ROYALTY

Un servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, lunch y té. restaurant romancista.

VIDA OBRERA

Unión General de Trabajadores EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS

Aquellos compañeros que se encuentren cesantes deberán enviar con urgencia, bajo sobre, a nuestra Secretaría, Martillo, 4, derecha, tercero, izquierda, una nota expresando sus nombres y apellidos, edad, domicilio y especialidad a que se dedicaban, siendo importante también que acompañen un certificado de adhesión al Régimen extendido por un partido político. Los que pasados tres días no hubieran cumplido esta orden, se entiende que están empleados.—La Directiva.

BELLEZA Y PRODUCCION. SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS Y LABRADORES (Sección Valle de Camargo)

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Sección del Valle de Camargo a una reunión para el sábado, día 27, a las seis y media en primera y siete en segunda convocatoria, para tratar asuntos de muchísimo interés, por lo cual rogamos asistan todos. La reunión se celebrará en la Casa del Pueblo de Mallana.—El secretario.

CASAS CAMPESINAS DE REVILLA DE CAMARGO

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 27 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda. Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos de suma importancia.—El presidente.

A LOS MAESTROS NACIONALES

La Ejecutiva del Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza de Santander y la Inspección de Primera Enseñanza han cambiado impresiones acerca de la interpretación y mejor cumplimiento de la Circular de la Dirección general de Primera Enseñanza del día 13 de febrero pasado, y aconsejan a los maestros a quienes afecta la conveniencia de esperar a que llegue la aclaración pedida al organismo superior aludido, para proceder en tal momento de acuerdo con dicha aclaración.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección a una reunión que se ha de celebrar hoy, viernes, a las once de la mañana en primera y segunda convocatoria. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia se ruega la más puntual asistencia, imponiéndose el correctivo acordado al que no asista.—El secretario.

¿STED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS. Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Catuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y otros de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

Vapores Correos Franceses
LINEA HABANA-VERACRUZ
SALIDA EL 21 DE ABRIL, VAPOR "MEXIQUE"
LINEA HAVRE-NEW-YORK
UNA SALIDA SEMANAL
PA. A INFORMES: VIAL H JOS, Consignatarios
Paseo de Perada, 25, bajo. - Teléfono 1058 - SANTANDER

INFORMACION LOCAL PROBLEMAS DE SANTANDER

La aviación fascista realizó ayer sobre la capital varias incursiones arrojando algunas bombas que no causaron ni daños ni víctimas.-Un buque con cargamento de carbón tuvo que ser embarrancado en el "Sable" por haber sufrido en el casco una vía de agua.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El delegado del Gobierno, señor Ruiz Olazarán, recibió ayer tarde en su despacho a los informadores a la hora de costumbre.

Les dijo que como consecuencia del bombardeo realizado durante la mañana por la aviación fascista, tuvo que suspenderse la reunión ordinaria que celebraba bajo su presidencia el Consejo Interprovincial.

Tan pronto como fué interrumpida la celebración de la reunión, el señor Ruiz Olazarán se trasladó a su despacho oficial desde donde transmitió las órdenes oportunas con el fin de que el servicio de refugios fuera debidamente atendido y vigilado por los agentes de guardia, como así se hizo.

También y con la urgencia del caso, el señor Ruiz Olazarán se puso al habla con las autoridades de Bilbao y Gijón, reclamando la presencia en nuestro cielo de los cazas republicanos que por disposiciones superiores operaban en aquellas zonas.

Una vez terminada la incursión primera de los aparatos fasciosos, el señor Ruiz Olazarán se trasladó al lugar que al parecer había sido objetivo de los pilotos fasciosos en donde comprobó con satisfacción que los artefactos no habían causado ni víctimas ni daños materiales.

Momentos después de esta primera incursión de los aparatos fasciosos, volvieron a sonar en la ciudad las sirenas de alarma anunciando al vecindario otra nueva incursión de aparatos extranjeros.

El público se cobijó en los refugios de costumbre, en donde permaneció largo espacio de tiempo, hasta que los aparatos, dos o tres, desaparecieron, volviéndose a hacer funcionar la sirena y reiniciándose la ciudad a la normalidad.

Alrededor de las tres y media, volvieron a funcionar las señales de alarma advirtiendo al vecindario de la probable llegada de los aviones fascistas, cuyo objetivo determinado sobre la ciudad aun no ha podido ser determinado, ya que los artefactos arrojados han caído en lugares un tanto lejanos de lo que pudo ser sitio de preferencia para sus criminales atentados.

En esta tercera incursión sobre nuestra provincia, no lograron llegar ni a las proximidades de la capital, ya que la intervención de nuestros cazas alejó a terreno fascioso a los aviones fascistas.

Alrededor de las cuatro volaron sobre la población varios cazas republicanos, presencia que fué acogida por el vecindario con entusiasmo por la tranquilidad que ello suponía.

Momentos después volvían a funcionar las sirenas, tornando la vida de la capital a la normalidad, funcionando todos los servicios dentro del ritmo acostumbrado.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

ECOS INTERNACIONALES

Alrededor del relámpago

Hoy, como ayer, todas las opiniones, todos los comentarios, todas las conversaciones giran alrededor de la actitud insolente y descarada adoptada anteayer en la reunión del Subcomité de no Intervención por el embajador italiano, donde Gradi. Evidentemente, nadie esperaba que Italia enseñara tan rápidamente su verdadero rostro de bestia apocalíptica en toda su luz.

El representante de la Unión Soviética, camarada Ivan Maiski, ha exigido anoche que se investigara inmediatamente sobre las actividades de las tropas italianas en España y se obrara en consecuencia. Asustados por la actitud enérgica de Maiski, que hizo comprender que el asunto no admitía demora alguna, los diplomáticos han tomado la resolución de encargar de la investigación a un Subcomité técnico del Comité de no Intervención.

Decididamente en Londres no aprenderán nunca a actuar como lo exigen las circunstancias. Las actividades italianas en España no interesan solamente al pueblo español, interesan perfectamente a todos los Estados democráticos, interesan a la paz europea. La penetración italiana en España significa, lo repetimos una vez más, un peligro grande e inminente para todos los países de Europa, que temen una conflagración sangrienta.

Este peligro ha crecido. El descalabro que sufrieron últimamente las huestes de Mussolini no será aceptado por el dictador romano con sangre fría. La venganza italiana está a la orden del día. En la actualidad hay que vigilar estrechamente al fascismo italiano, capaz de todas las barbaridades. En estas

LA AVIACION FACCIOSA SOBRE GIJON

Ampliando su conversación el delegado del Gobierno con los informadores, les dijo a éstos que por noticias que había recibido de Asturias, se sabía que una patrulla de aparatos fasciosos había verificado una incursión sobre Gijón, escogiendo como objetivo para sus cobardes agresiones la zona del puerto, sobre la cual habían descargado algunas bombas, alcanzando los efectos de la metralla a dos buques, sobre cuya cubierta ocasionaron algunos destrozos, y lesiones a algunos tripulantes.

Noticias posteriores que recibió el señor Ruiz Olazarán sobre la incursión de los aeroplanos fascistas sobre Gijón, le daban cuenta de que en la agresión perpetrada habían resultado un hombre muerto y algunos heridos.

Un periodista preguntó al señor Ruiz Olazarán si la aviación fasciosa había operado sobre alguno de los lugares de la provincia, afirmando el gobernador que los pilotos fascistas sólo habían tenido como objetivo preferente en su incursión de ayer, la población santanderina, y de cuya agresión no hubo, afortunadamente, que lamentar ni víctimas ni destrozos.

UN BUQUE CARGADO DE CARBON, CON AVERIAS

En las primeras horas de la mañana de ayer entró en nuestro puerto un buque de matrícula republicana con cargamento de carbón, y que sufría a bordo una gran vía de agua, por haber tropezado con un bajo en las proximidades de Cabo Mayor, cuando navegaba con dirección a Bilbao.

Las autoridades y prácticos de Marina prestaron al buque averiado la oportuna asistencia, siendo trasladado sobre los arenales del «Sable», al objeto de que en aquel lugar quedara varado, para proceder en él, aprovechando la bajamar, a la extracción de la mercancía y a la puesta en flote, cosa que se practicará en estos días.

Algunas personas, que por su afán de aumentar las cosas y de extender la insana costumbre de propalar bulos, dijo que el buque de referencia había sido objeto de agresión por los aviones fasciosos, cosa que no pudo ser cierta, por cuanto que cuando éstos aparecieron sobre el cielo santanderino el buque se encontraba ya con la avería y varado en el lugar referido.

EN LA ALCALDIA

Al recibir ayer tarde el alcalde, don Cipriano González, a los informadores, les hizo las siguientes manifestaciones:

A las nueve de la mañana de hoy, antes de acudir a la Alcaldía, fui a la Casa de Salud Valdecilla, con el fin

de visitar a un obrero que, trabajando en el refugio del Banco de España, y en las primeras horas de la mañana, se había lesionado en una pierna, siendo su estado, por fortuna, satisfactorio.

Al primer toque de alarma me dirigí a los Parques de Limpieza y Bomberos, dando órdenes a fin de que todo estuviese dispuesto para un caso de auxilio. Seguidamente fui visitando algunos refugios, sobre todo aquellos enclavados en zonas escolares, habiendo podido comprobar su capacidad, que permite el que todos puedan guardarse, no quedando nadie fuera por falta de sitio. El público, en general, se condujo bien, facilitando los hombres la entrada de los niños y mujeres con prioridad, haciéndolo luego ellos serenamente. Recomendando a todos que en el interior de los mismos no se fume, pues por sus condiciones la temperatura es calurosa, y fumando se hace más molesta y hasta perjudicial, en particular para los niños.

He observado deficiencia de luz, pues en muchos de ellos ha habido necesidad de utilizar los candiles de carburo que usan los trabajadores de los refugios, por haber desaparecido de los escasos en que había instalación eléctrica las bombillas y el cable. Se procederá a la reinstalación de la luz eléctrica en aquellos que por sus condiciones lo permitan, y espero que éstas serán respetadas y guardadas por todos, pues sería doloroso se produjese un bombardeo nocturno sin alumbrado en los refugios porque unos cuantos desalmados roban la instalación. Insisto en que todos debemos considerarnos obligados a la custodia de esta obra de interés para todos los habitantes, impidiendo en la forma que sea precisa, se reproduzcan los hechos que hace unos días le denuncié. Por la tarde visité la zona afectada por el bombardeo, y al toque de sirenas visité de nuevo los refugios, haciéndolo seguidamente a la Casa de Socorro, donde todos los servicios estaban debidamente atendidos y preparados para cualquier eventualidad.

Por suerte, no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal, pues las siete personas asistidas en este Centro lo han sido por caídas y ataques, pero no por la acción directa de la metralla.

PERSONAS ASISTIDAS EN LA CASA DE SOCORRO POR HAZER SUFRIDO CAIDAS EN LOS MOMENTOS QUE VOLO SOBRE LA CIUDAD LA AVIACION FACCIOSA

Por sufrir lesiones al dirigirse en busca de refugio, cuando hizo su aparición sobre la ciudad la aviación fasciosa fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Angel Caballero Herrero, de treinta y siete años, domiciliado en Bonifaz número 9, piso segundo, de una herida contusa en la rodilla derecha; leve.

Jesús Ruiz Montoya, de treinta y siete años, domiciliado en Numancia, de una herida contusa en la región temporal.

Elisa Madariaga, de veinticinco años, domiciliada en Doctor Madrazo, 28, segundo, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Manuel Serrat, de veintinueve años, domiciliado en Eduardo Anero, 27, presentaba una fuerte contusión en la región lumbar.

Consuelo Ojeda Robledo, de diecisiete años, domiciliada en San Simón, número 16, fué asistida por sufrir un ataque epiléptico.

José Méndez, de setenta y dos años, domiciliado en Blanca, 6, piso segundo, de una herida contusa, con oído, en la región parietal; pronóstico reservado.

Sabiniano Pereira Pérez, de treinta y cinco años, domiciliado en Calleja de Pascual, de una herida contusa en la región parietal.

Ezequiel Gancedo Sanclarián, de cuarenta y dos años, domiciliado en San Francisco, número 18, de dos heridas contusas en la región palmar izquierda.

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

CONSEJERIA DE PROPAGANDA Hoy, hablará el consejero de Hacienda

Esta noche, a las diez y cuarto, desde el micrófono de Radio Santander, se dirigirá a todos los montañeses y a los burgaleses y palentinos de la zona leal, el consejero de Hacienda, camarada Domingo José Samperio.

El tema de la conferencia es LA DISCIPLINA ECONOMICA EN LA RETAGUARDIA

Todos los antifascistas deben escuchar esta noche, a las diez y cuarto, después de la emisión de noticias de Radio Santander, la intervención radiofónica del consejero de Hacienda, que hará uso de la palabra por acuerdo del Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos.

Precisamente en los momentos que sobre la población hacían ayer por vez primera su aparición los aviones fasciosos y arrojaban sobre determinado lugar de la misma su metralla, arribaba a nuestra capital procedente de Valencia el avión-correo a cuyo bordo regresaban de la capital levantina, autoridades y destacados conocidos nuestros, entre ellos al comandante de las fuerzas de Asalto, don César Puig, y los consejeros de Cultura y de Asistencia Social, señores Ruiz Rebollo y Lavín Gautier.

Deseosos de conocer los periodistas los resultados de las gestiones hechas por dichos consejeros en Valencia cerca del Gobierno, se trasladaron al despacho de don Ramón Ruiz Rebollo en la Consejería de Cultura, precisamente en los momentos que conversando con él se encontraba el de Asistencia social don Antonio Lavín Gautier.

Con la mayor amabilidad recibieron dichos consejeros a los informadores a quienes hicieron, entre otras, las siguientes manifestaciones:

El objeto principal de nuestro viaje a Valencia ha sido el realizar en aquella capital, por indicación del Consejo Interprovincial de las provincias de Santander, Palencia y Burgos, determinadas gestiones, encaminadas todas ellas con asuntos de interés para nuestra provincia.

Al mismo tiempo y aprovechando esta coyuntura lo hicimos con el propósito de asistir en aquella población a la Asamblea de Izquierda Republicana, cosa que no pudimos lograr por llegar con una fecha retrasada.

Gracias a la deferencia de las autoridades de Euzkadi realizamos el viaje desde esta villa a Toulouse en avión, de cuya población seguimos viaje hasta París, en cuyo tren expreso tuvimos el gusto de saludar a nuestro paisano don José Luis Gómez García, que fué director del Banco de Santander y en la actualidad, totalmente colocado junto a la causa de la República, representa al Gobierno en la Capital de Francia como director general del Banco Exterior. Conversando con dicho paisano nuestro tuvimos a la vez referencias del paradero del que fué director del Banco Mercantil, don Luis Catalán, quien, al parecer, desempeña entre los fasciosos en Burgos la dirección de Finanzas, auxiliado por otros «estimables» montañeses.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

No corráis nunca el percibir el sonido de la sirena. Procurad ir por la sombra, sin infundir desasosiego a nadie. La calma es siempre buena consejera, y con ella llegaréis al refugio más próximo.

De las diversas gestiones que realizamos en Valencia, después de permanecer unas horas en Barcelona, hemos de decirles, que resultados de nuestras visitas y consultas en los departamentos de Obras Públicas, hemos conseguido la obtención de un crédito por valor de unas trescientas mil pesetas con destino a construcción y reparación de carreteras de la provincia, mejoras en el puerto, etc.

Del subsecretario de Obras Públicas, obtuvimos el ofrecimiento firme y a la vez cordial de que en fechas sucesivas se efectuarían libramientos de mayor consideración con destino a diversas obras.

Otra de las gestiones que nos condujo a Valencia estuvo relacionada con el problema originado por la escasez de moneda fraccionaria, para cuyo propósito y solución celebramos una entrevista con el ministro de Hacienda, doctor Negrín, quien nos acogió amablemente y nos dispensó toda clase de atenciones, preocupándose vivamente por los problemas de que le íbamos dando cuenta con relación a nuestra provincia y a su departamento.

Por lo que afecta a la moneda fraccionaria, nos dijo el doctor Negrín que de hecho estaba conjurado, toda vez que se había llegado a la acuñación de un nuevo tipo de monedas de dos y una pesetas, que en plazo breve se irían remitiendo por partidas en cantidad a todas las provincias afectas a la República.

El doctor Negrín, haciendo extensivas sus consideraciones, tuvo la gentileza de invitarnos a almorzar en su compañía, aprovechando la sobremesa para conversar extensamente sobre cuestiones relacionadas con nuestra provincia.

Derivación de esta amable acogida del doctor Negrín fué el que sostuviéramos diversas entrevistas con el

director general del Tesoro, señor Méndez Axpe, que nos atendió con la gentileza que lo hizo el señor Negrín.

El señor Méndez Axpe nos informó detalladamente de las normas concretas establecidas por el Gobierno en nuestra provincia.

También tuvimos el gusto de conversar extensamente con el señor Delgado de Torres, actual director general de Economía, a cuya atención está encomendado el departamento que lleva el despacho de todo lo relacionado sobre la financiación de compras de material, víveres y abastecimiento.

En la conversación mantenida con el señor Delgado de Torres nos dio cuenta de las compras de víveres efectuadas y con destino a las provincias de Santander y Asturias, con cuyas adquisiciones puede considerarse resuelto el problema del abastecimiento, dentro de las naturales circunstancias que la guerra nos ha impuesto.

Los señores Ruiz Rebollo y Lavín Gautier mostraron a los informadores una amplia relación de las adquisiciones de víveres hechas para las dos provincias, asturiana y montañesa.

El señor Delgado de Torres continuaron diciendo a los informadores—se ha interesado vivamente por los problemas que sobre el abastecimiento a Santander preocupan y ha prometido poner todo el interés por que el suministro de víveres a nuestra población se efectúe dentro de la mayor normalidad, para lo cual se han tomado ya las medidas oportunas.

También visitamos en Valencia al ministro de Propaganda, don Carlos Esplá, quien nos comunicó el deseo expresado por el Gobierno de intensificar la propaganda de la República en las provincias del Norte, y para lo cual se propone organizar una comunicación directa entre las poblaciones del Norte de la Península con el resto de las que permanecen leales al Gobierno legítimo de la República.

A este fin, el señor Esplá nos anunció que en fecha breve se procederá en Santander a la instalación de una potente emisora extracorta.

Coincidiendo con estas manifestaciones del ministro de Propaganda, el subsecretario del departamento, señor Miñana, nos prometió que pronto serían enviados a Santander los materiales necesarios para proceder a la instalación de esta emisora, que sirva para estrechar las relaciones diarias entre el pueblo santanderino con los demás de la República.

Aprovechando nuestra estancia en Valencia, quisimos saludar a nuestro estimado diputado por Santander Bruno Alonso, actual comisario de la Escuadra, pero no tuvimos la fortuna de encontrarle, porque encontrándose ocupadísimo, se había trasladado a otra población con asuntos relacionados con su cargo.

De todas las personas a quien inquirimos sobre la actuación del santanderino Bruno Alonso en su puesto como comisario de la Escuadra de la República, no obtuvimos más que elogios por el acierto con que viene desempeñando su cargo en la alta misión que le ha confiado el Gobierno de la República.

Visitamos también, entre otras personalidades, al Presidente de la República, don Manuel Azaña, quien agradeció nuestra visita, y tuvo para nuestro pueblo amables frases de afecto y consideración.

En nuestra conversación con el Jefe del Estado sacamos la grata impresión de la clara visión que el señor Azaña tiene del triunfo de las armas republicanas.

Con el jefe del Gobierno no pudimos conversar porque sobre el señor Largo Caballero pesa un trabajo abrumador y son pocas las horas del día para atender a cuantos asuntos que por lo elevado de su cargo tiene que despachar y atender. En su lugar lo hizo el subsecretario de la Presidencia, quien nos ocultó el magnífico ambiente que se respira tanto en Cataluña como en Valencia por el noble comportamiento de las fuerzas del Norte en esta lucha contra el fascismo.

Nos dijo que en Valencia, como ocurre en Cataluña y en los demás pueblos leales a la República, se estima en lo que vale este sacrificio de Santander y de las demás poblaciones del Norte a cuya causa estaban todos verdaderamente agradecidos.

Se mostró orgulloso de la magnífica labor realizada en la retaguardia del Norte y elogió la conducta de las autoridades, por la dignidad y acierto con que vienen rigiendo los destinos de estos pueblos de la Península.

Por encontrarse en Madrid, no pudimos conversar con el ministro de Instrucción pública, camarada Hernández haciéndolo en su lugar el subsecretario del Departamento, ciudadano Rocas, con

el objeto de que los informadores se enterasen de los asuntos del Departamento que tienen relación con Santander e hicimos extensiva esta conferencia con el director general de Enseñanza, señor Lombardia.

De lo tratado en esta entrevista damos por ahora detalles, pues competentes de diversas disposiciones que vendrán a normalizar algunos servicios relacionados con la enseñanza. Existe un proyecto muy interesante del cual se dará cuenta en su día.

Me cabe la satisfacción—dijo los informadores el señor Lavín Gautier de haber recibido felicitaciones de superioridad por la labor que entender viene desarrollando Asistencia Social, de cuya Consejería estoy encargado desde el principio del movimiento. Felicitaciones hechas de manera extensiva a todo el personal que conmigo esa labor por nosotros puesta en favor de tantas atenuaciones como derivadas de la guerra cesario atender.

Con el ministro del Departamento conversé ampliamente, y de esta conversación obtuvimos la confección de un vasto plan, que habrá de intensificar notablemente esta labor benéfica en la provincia.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

Si no encontrarais un refugio en la proximidad del lugar donde os halléis, apoyaos en una pared maestra o tendes vuestro cuerpo sobre el suelo, preferiblemente sobre la hierba.

Otro de los montañeses a quienes nos saludamos en Valencia ha sido Ramón Sanclarián, actual director de la Trasmediterránea, y de las relevantes dotes sólo elogios recibidos hemos escuchado en la capital levantina, por su buen tateo las cuestiones navieras que a él le han sido encomendadas.

También nos ha rogado dirijamos afectuoso saludo a sus amistades el doctor González Aguilar, quien en la actualidad desempeña el cargo de jefe de los Servicios Sanitarios de la Armada.

Aprovechando nuestra visita a la capital levantina, visitamos a nuestra sana y excelente escritora Matilde de la Torre, con quien conversamos ampliamente sobre la situación de España y asuntos referentes a nuestra provincia.

Matilde de la Torre goza en la actualidad de un alto prestigio por excelentes dotes, habiéndose llegado a reproducir en calidad de fiestas vibrantes artículos publicados en la Prensa levantina.

También saludamos a don José Prieto, ex presidente del Consejo de Ministros, por cuya personalidad se estima en Valencia admirable veneración de cuyo proceder en los dramáticos primeros años sucedieron a la sublevación militar hablará la historia en un momento oportuno.

No queremos cerrar esta conversación con ustedes—dijeron los señores Ruiz Rebollo y Lavín Gautier a los periodistas—sin dedicar unas palabras de afecto y admiración a la enorme labor que desde los departamentos de Madrid y Aire viene realizando don Indalecio Prieto, con quien conversamos unos momentos.

Cambiamos impresiones sobre Santander y los problemas del Norte, a quienes atendió preferentemente el señor Prieto.

El ministro de Marina y Aire de la República mantiene en la actualidad confianza optimista del triunfo irremediable de las armas de la República. Asimismo que el señor Prieto trasladó los demás españoles que compartan el Gobierno estos momentos históricos por los que atraviesa nuestra Patria, de los cuales saldrá vigorizada en nuevos sentimientos y anhelos republicanos que se enfrentará contra esos tiranos desleales que al levantarse contra España han querido ofrecer a otros escenarios extranjeros un pueblo que sólo vive para imponer la libertad y justicia.

Otras noticias traían los señores Ruiz Rebollo y Lavín Gautier, pero ellas no quisieron dar cuenta a los informadores sin darlas primeramente a conocer a sus compañeros del Consejo Interprovincial.

Y con un afectuoso apretón de manos terminaron dichos consejeros su entrevista con los informadores.

Los méritos de cada uno serán medidos por el mando único, y a él está reservado el ordenar a los milicianos su posición en la vanguardia en la retaguardia.